

# 10 FILLÉR Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
V. LIPÓT KÖRUT 5. VASÁRNAP DÉL-  
UTÁN ÉS ÉJJEL VILMOS CSÁSZÁR ÚT 34

TELEFON: 296—99. VASÁRNAP  
DÉLELŐTT 10-TŐL ÉJSZAKA  
1 ÓRAIG: 253—09 ÉS 229—31

## Festetich György gróf félmillió kártyavesztesége

# Hindenburg az elnök, de Hitler szavazói milliókkal növekedtek

### Három halott — Hugenbergék mind Hitler mellé álltak Feltűnően csökkentek a kommunista-szavazatok



HINDENBURG.

Érdeklődése is. Jóval kevesebben szavaztak, mint az első választás alkalmával.

A német birodalom népe vasárnap másodszer sorakozott az urnák elé, hogy döntsön arról, ki legyen Németország elnöke. A küzdelem nem volt olyan példátlanul és drámaian izgalmas, mint négy hét előtt.

Hindenburg győzelme kétségtelen volt s ehhez képest megcsappant a választók

Igen feltűnő azonban, hogy a német szocialisták szinte szervezetten sorakoztak a Hindenburgra szavazók táborába.

Szemben Hindenburgék fölényes nyugalomával, a Hitler-párt óriási erőfeszítést tett, hogy valamennyi hívet az urnák elé vigye, ennek kell tulajdonítani, hogy

Hindenburg számokban is kifejezett fölénye Hitler fölött nem olyan domináló, mint az első választás alkalmával.

A szavazás nyugodtabb tempójának megfelelően a véres összetűzések kisebb méretűek voltak. A késő éjszakáig beérkezett jelentések három halottról számolnak be.

A választási harc egyes fázisairól a Reggeli Ujság berlini tudósítója az alábbi következő telefonjelentésekben számol be.

Az este 6 órakor kiadott rendelet értelmében Németország valamennyi választókerületében haladéktalanul lezárták a szavazást. A szavazások összeszámolása óriási apparátussal folyik. Ezen a rengeteg munkán úgy, mint a birodalmi elnökválasztás első fordulóján közel egymillió ember dolgozik. Az egyes választókerületekből beérkező adatokat a ber-

Berlinben feltűnően visszaesett a részvétel arányszám, a választók közül mindössze 70 százalék szavazott le. Igen feltűnő, hogy a nagy ipari centrumokban rendkívül nagy volt a leadott szavazatok arányszáma. A Ruhr-vidéken, a Majna melletti Frankfurtban, Düsseldorfban, a Pfalz nagyobb városaiban 75:80 százalék volt a leszávozottak száma. Egyes helyeken, így Frankfurtban és több nagyobb gyárvárosban 85—90 százalék szavazott le. Ebből arra következtetnek, hogy

a szocialisták szinte az utolsó emberükig valamennyien leadták a szavazatukat és természetesen csakis Hindenburgra szavazhattak, miután csak a kommunista Thaelmann vagy az éppen olyan gyűlölt Hitler között lett volna választásuk.

## Hindenburg ötven százalékkal vezet Hitler előtt

Hat óra után Berlin fontosabb pontjain óriási tömegek gyülekeztek, hogy meghallhassák a legelső választási jelentéseket. Az első, az egész birodalom területét magába foglaló, választási jelentést 7 óra 55 perckor adták ki. Ez a következő adatot tartalmazta:

Hindenburg:	1.241.302
Hitler:	822.342
Thaelmann:	246.633

Az első jelentést negyedóra múltán nyomon követte a második. Ez már

Berlin összeszámlált szavazatairól külön is megemlékezett. A Berlinben összeszámlált szavazatok a következők voltak:

Hindenburg:	86.801
Hitler:	52.334
Thaelmann:	45.275

Ugyanekkor az egész országban összeszámlált szavazatok száma a következő volt:

Hindenburg:	2.155.658
Hitler:	1.292.338
Thaelmann:	337.080

Este 9 órakor

Hindenburg	4.800.000
Hitler	2.950.000
Thaelmann	880.000

## Kétszáz letartóztatás Berlinben vasárnap délig

Berlin, április 10.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése. Vasárnap délig aránylag csendben és nyugalomban folyt a szavazás Berlinben és a birodalom egész területén is. A választók részvétele aránytalanul kisebb volt, mint négy hét előtt, a választás első menetében. Berlin utcáin a választásnak alig van nyoma, ebben része van persze a barádságtalan, esős, szeles időnek is. A nemzeti szocialisták és a kommunisták azonban, ahol csak alkalom nyílik rá, vad dühvel rontanak egymásra.

Berlinben vasárnap délig százhat nemzeti szocialistát és hetvenkilenc kommunistát tartóztattak le verekedés és rendzavarás miatt. Súlyosabb a helyzet Stettinben, ahol a nemzeti szocialisták és a kommunisták verekedése során több ember súlyosan megsebesült, Fiddlowban pedig revolverekkel támadtak egymásra.

Berlinben a szavazás csak déltájt lett mozgalmassabb, akkor szavazott le Brüning kancellár, aki Königsbergből érkezett. Északnémetországban, de különösen Schleswig-Holsteinben, továbbá Hamburgban

óriási erőfeszítéseket tesz a nemzeti szocialista párt. A választók hatalmas tömegeit mozdították ki, különösen a falvak választóit, itt a leszávozottak arányszáma eléri az ötven százalékot és a legtöbb hitlerista. Ágost Vilmos herceg felsapott Hitler kortesének és nagy beszédet mondott mintegy tízezer hallgató előtt.

Hitlerék Hamburg környékén elkezdett propagandát kezdtek. Megkísérelték a multkori trükköt, azt a hírt terjesztették, hogy Hindenburg visszalépett, azután a városi tisztviselőket próbálták befolyásolni azzal a hírrel, hogy a fizetésüket leszállítja a birodalmi kormány.

A kommunisták és a Hindenburg-pártiak között véres összeliődés volt. A kommunisták meglámadták a birodalmi lobogószócska egyik csoportját s a dulakodásban egy kommunistát halálos lövés ért.

Hindenburg győzelmét mindenki bizonyosra veszi. Óriási érdeklődés fogadta azt a bejelentést, hogy a tengeren viharba jutott száz halász a választás birodalmi vezetőségét arra kérte, hogy küldjenek torpedóhajót értük. Azt akarják a halászok, hogy

a torpedóhajó a viharos tengerről partra vigye őket, hogy leszávozhassanak.

## Az első választási eredmény

Este 6 órakor valamennyi választókerületben lezárták a szavazást. Az első választási eredmény az Óriáshegységben fekvő Zugspitz Schneeberg-kerületből érkezett. Itt Hindenburg 89, Hitler 43 és Thaelmann 5 szavazatot kapott.



HITLER A VÁLASZTÁSOK ELŐTT, SEREGSZEMLÉT TART.

lini statisztikai hivatalban felállított választási központ dolgozza fel, de itt a munkát már mindössze nyolc ember végzi.

Mint az elnökválasztás első fordulóján, most is

negyedóránként, félóránként adják ki az újabb jelentéseket,

amint a szavazatok összeszámlálásával előrehaladtak. Meg kell állapítani azonban, hogy

az izgalom nem olyan nagy, mint négy héttel ezelőtt volt.

## SÜRGŐS TÁVIRAT.

Vásároljon Török bankházában

Budapest, Szervita tér 3

osztálysorsjegyet, mellyel szerencsés esetben  
öt százezer pengőt nyerhet.

A legutóbbi sorsjátékban a háromszáz ezer pengős  
nagy jutalmat ismét Török szerencsés vezető nyerték.

Huzás már most pénteken április 15.

Egész sorsjegy P 24, Fél P 12, Negyed P 6.

Rendelés postautalványon vagy levelezéssel.

Telefon 820-66.

## Hitler meglepetésszerűen előretör

Az utolsó jelentés adatai alapján nagyjában már elkönnyítették a választás várható eredményét s kiszámították, hogy Hindenburg körülbelül 50 százalékkal több szavazatot szed majd össze, mint Hitler. Erre az optimista bizakodásra alaposan rácsófolt az este 9 óra 15 perckor kiadott hivatalos jelentés. Ez a jelentés a következő adatokat tartalmazta:

Hindenburg	8,917.466
Hitler	6,786.012
Thaelmann	1,265.022

Ez a jelentés már azt a tényt foglalja magában, hogy

Hindenburg előnye Hitler felett 20 százalékkal visszaesett, vagyis mindössze 30 százalékkal több a reá leadott összeszámlált szavazatok száma.

A Hindenburg-párt Hitler e váratlan előretörését azzal magyarázza, hogy e turnusban számlálták össze Hitler főfeszkeiről beérkezett számaadatokot.

Erre az optimista felfogásra azonban

a 9 óra 30 perckor kiadott hivatalos jelentés megint rácsófolt.

A helyzet ekkor a következő volt:

Hindenburg	11,435.221
Hitler	8,031.204
Thaelmann	2,211.052

Hitler a maga 8 millió törzsszavazóját tehát ismét csatásorba állította.

## Hindenburg ismét 50 százalékkal veri Hitlert

A 9 óra 45 perckor kiadott hivatalos jelentés a következő számadatokat tartalmazza: Hindenburg: 14,193.083, Hitler 9,539.494, Thaelmann 2,590.571.

Hindenburg előnye Hitler összeszámlált szavazatai fölött ismét megközelíti az 50 százalékot. Feltűnő azonban, hogy a Hitlerre leadott szavazatok száma immár meghaladta a 9 és 1/2 milliót.

A negyed 11 órakor kiadott jelentés ezeket mondja:

Hindenburg 15,850.000, Hitler 10,100.00, Thaelmann 2,850.000.

Fél 11 órakor az összeszámlált szavazatok így állottak: Hindenburg 16,193.241, Hitler 11,608.482, Thaelmann 3,222.584.

Idéig 31 milliónál több szavazatot számláltak össze. Ebből Hitlerre és Thaelmannra esett közel 15 millió, míg Hindenburgra 16,200.000 szavazatot. Hitler eddig összeszámlált szavazatainak száma máris 300.000-rel több, mint amennyit

az első menetben végeredményben kapott.

## Ujabb halottak és sebesültek

A késő esti órákban beérkezett jelentések alapján kiderült, hogy a választás mégsem múlt el annyira izgalommentesen, amint azt várni lehetett.

A hamburgi halállal végződött verekedés után Frohnauban megölték egy kommunista plakátragasztót, Wilhelmsburghan egy szocialistát löttek agyon s ezekkel együtt a választás halottainak száma háromra emelkedett.

Kasselben egy szocialista tanácsnokot agyba-főbe vertek, úgyhogy haldokolva vitték a kórházba. Soldin városában véres harc folyt kommunisták és a hitleristák között. Az ütközetnek hat súlyos sebesülte van, közöttük két rendőr.

Az egygyed tizenkettőkor kiadott hivatalos jelentés a következő számokat hozza: Hindenburg 19,314.824, Hitler 13,594.375, Thaelmann 3, 642.992.

Hindenburgra idéig háromnegyed millióval több szavazatot esett, mint a választás első menetében.

## A végeredmény

Kevéssel éjjel tizenegy óra után közismertté vált a végeredmény, amely szerint

Hindenburg tábornagyot 19,367.000 szavazattal megválasztották a következő hét évre a német birodalom elnökévé.

Összesen leadtak 36,528.000 szavazatot, míg

## Négyen követték el a Luther elleni merényletet Luther merénylői vasárnap új vallomást tettek

Berlin, április 10.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Luther dr. két merénylője, dr. Max Roosen hamburgi ügyvéd és Werner Kertscher visszavonta vallomását. Vasárnap írásban új vallomást tettek. Beismerik a merényletet és azt kérik, hogy ügyükben minél előbb tartásuk meg a főtárgyalást. Az egyik merénylőről, Roosen ügyvédéről

időközben kiderült, hogy ma is aktív tagja a nemzeti szocialista pártnak.

Vasárnap megállapították, hogy a merényletben még két személy részes. Az egyik a nagy zárzavarban gyalog menekült el, míg a másik a házallal vonattal elutazott. A merénylő 6/35 milliméteres Schmeisser-pisztolyt használt, amelyben még két éles töltényt találtak.

## Ausztria kiáltvánnyal fordul a nagyhatalmakhoz, mert pénzügyi katasztrófa fenyegeti

Bécs, április 10.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.

A genfi konferencia első feladata lesz, hogy döntsen az Ausztriának nyújtandó kölcsönről, de Ausztria annyira szorult helyzetben van, hogy a döntésg eltelő néhány napot is képtelen bevárni. Ausztria nemrégiben kénytelen volt a bankjegyet

nyomásához szükséges minimális aranyfedezetről leterelni és ezért jó forrásból származó hirt szertint Buresch kancellár elhatározta, hogy a legközelebbi napokban kiáltványt intéz az európai nagyhatalmakhoz és szonnai segítséget kér.

A kancellár kiáltványában arra figyelmeztet, hogy Ausztriát pénzügyi katasztrófa fenyegeti.

## A hentesek vasárnap viharos ülésen kibuktatták Bittner Jánost az elnöki székéből

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Viharos lefolyású közgyűlést tartottak vasárnap a budapesti hentesmesterek. Szenvedélyes hangú felszólalásokban tették szóvá az ipartestület vezetőségének gazdálkodását. Többen kifogásolták, hogy az ipartestület bevételeinek a felét az asztal emészti fel, amelyet Bittner János elnök szerkeszt.

Az ülés végén került a sor az elnökválasztásra, amelynek az eredménye az lett, hogy

Koch Gyula hentesmestert választották meg 260 szöbbséggel elnökévé s Bittner János mindössze 102 szavazatot kapott.

Bittner Jánosnak az ipartestület elnöki székéből való kibukásával kapcsolatosan a Kereskedelmi és Iparkamarában is akció indul meg. Bittner János ugyanis a legutóbbi kamarai választásokon kibukott a kamarai alelnökségből is. A kamarai akció arra irányul, hogy

Bittner János mondjon le a felsőházi tagságáról, melyet mint kamarai alelnök ért el, mert sem a kamarához, sem az ipartestülethez nem fűzik többé szálak.

## Nagykanizsán letartóztattak egy pesti gyárigazgatót

Nagykanizsa, április 10.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése. Vasárnap reggel Nagykanizsán az egyik szállodából detektívek

elállítottak egy jólöltözött férfit, aki Rózsa Zoltán budapesti gyárigazgatónak jelentette be magát.

A detektív közölte Rózsa Zoltánnal, hogy a budapesti királyi ügyészség nyomozólevele alapján kísérel át a rendőrségre. Rózsa Zoltánt ugyanis

saját gyára már régebben feljelentette és miután nem sikerült megtalálni, nyomozó levelet bocsátottak ki ellene.

Vasárnap délelőt Rózsa Zoltánt átkísérték a nagykanizsai ügyészségre, ahol kihallgatása során elmondotta, hogy

a budapesti Uránia vegyészeti gyár igazgatója volt.

Rózsa Zoltán az ügyészség intézkedésére ma éjszaka fogházor kísérel fel Budapestre.

**Az első reggeli postával megkapja lakásán a REGGELI UJSÁG-ot, ha előfizet egy fél évre 2.60 pengőt**

Szelvény  
A Reggeli Ujság  
intelligencia-versenyéce (6)

Ezt a szelvényt vágja ki, ragassza fel egy levélpapírra vagy levelezőlapra és a válaszokkal együtt péntekig küldje be a Reggeli Ujság szerkesztőségébe, Bpest, V., Lipót-körút 5, 1. „Intelligencia Verseny” megjelöléssel.

a választásra jogosultak száma 43,934.000. A választásban való részvétel tehát 83.2 százalék volt, pontosan 3 százalékkal kevesebb, mint az első menetben.

Több mint 100.000 szavazatot érvénytelennek nyilvánítottak.

Hindenburg szavazatainak száma 700.000-rel emelkedett és így 53.06 százalékos arányú abszolút többséget ért el. Az első menetben 49.6 százalékat kapta meg az összes szavazatoknak.

Hitler 13.417.000 szavazatot kapott, kétmillió 100.000-rel többet, mint az első menetben.

Thaelmann szavazatainak száma 3,705.000, így az első menet eredményével szemben 1,280.000 szavazatot veszített. A március 13-iki 13.2 százalékos arányszáma 10.1 százalékra esett vissza.

Az elnökválasztás tehát Hitler Adolf számára tulajdonképpen nem jelent bukást. A A náciak közel 13,500.000 szavazatot kaptak, míg az 1930. évi birodalmi gyűlési választáson még csak alig 6,500.000 volt a Hitler-szavazatok száma. Másfél év alatt a nemzeti szocialista szavazatok száma megduplázódottak.

## A német választás eredménye:

Hónapokig tartó gondos tárgyalás után kiválasztottuk a két legjobb német filmet

1. KETTEN  
2. EGY AUTÓN

Ragyogó történet egy autóról és két szerelmes szivéről. Rendezte: JOE MAY. Főszereplői:

**MAGDA SCHNEIDER**  
és Karl Ludwig Diel. Bemutatja csütörtökön Forum

2. A TEMPLOM  
3. EGERE

Fodor László brilliáns vígjáték a hangosfilmen. Rendezte: RICHARD OSWALD. Főszereplői:

**GRETE MOSHEIM**  
Charlotte Ander, Hans Thimig és Fritz Grünbaum. Bemutatja csütörtökön kizárólagos joggal Royal Apollo

# Zavarok Festetich György gróf félmillió pengős bécsi kártyavesztesége körül

Festetich herceg fia hosszabb terminust kért a bon beváltására — Egy 6 millió pengős váltó is rendezésre vár — Gágern János báró a Markóban

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Az elmúlt napokban érdekes hír került forgalomba egy ismert és ószi arisztokrata-család egyik tagjával kapcsolatban. A magyar arisztokraták az utóbbi időben gyakran rándulnak Bécsbe, ahol

a Jockey-klubban még ma is békebell méretekre emlékeztető kártyacsaták folynak.

Az elmúlt héten rövid tartózkodásra Bécsbe érkezett többi között Festetich György gróf, Festetich Tasziló herceg, a keszthelyi nábob fia is. Az 50 éves gróf nemrégiben gyógyult fel hosszú és súlyos betegségből s azóta az elképzelhető legvíszárvonultabb életet élte.

A néhánynapos meglepetésszerű bécsi kirándulás vége háromnapos rómparti lett, amelyben a gróf partnerrel, egy ismert osztrák futtató, valamint két fiatal arisztokrata voltak. A négyes rómi eredménye 474.600 pengő veszteséggel zárult a grófra nézve,

akí a hatalmas összegről — bont adott. A kaszinói clearing szabályok szerint a hétfői leszámlolás után a nyerő birtokába kerül a bon, amelynek esedékessége a terminus szempontjából természetesen nem vitás, a fizetés azonban — a jelenlegi kaszinói gyakorlat szerint mind ritkábban szokott azonnal bekövetkezni.

A bon kiegyenlítése most sem történt meg.

Az egyébként dús gazdag, de jelenleg immobil arisztokrataknál gyakori eset, hogy kártyaveszteségeiket megegyezéses alapon és nem ritkán igen hosszú terminus alatt egyenlítik ki. Ertesülésünk szerint a Festetich György és partnerei közt keletkezett kártyadiferencia is ilyen módon intéződik el, annál is inkább, mivel a mai pénzügyi viszonyok között még a keszthelyi nábob vagyoni viszonyait is érzékenyen érintené egy ilyen hatalmas összeg azonnali kifizetése.

Festetich hatalmas kártyavesztesége felelevenítette egyébként egy másik arisztokrata-tranzakció ügyét is.

A Lovaregylet egyik vezető gróf tagja, aki a közelmúltban még irányító szerepet játszott a lóspart körül,

kártyaveszteségeinek rendezésére két arisztokrata-barátjának szívességét vette igénybe. A két arisztokrata

— a most szereplő Festetich György és az egyik Wenckheim gróf — angol fontra szóló hat millió pengő összegű váltót zsrált,

amely ugyancsak a közelmúltban vált esedékessé. A rendezés azonban — a változott gazdasági viszonyok miatt — egyelőre eltolódott távolabbi terminusra, mivel a hatalmas összeg kifizetése pillanatnyilag ugyancsak súlyos akadályokba ütközik.

## Wenckheim gróf inkognitóban a Demokrata körben

Kártyával kapcsolatban még egy arisztokrata hír kering társasági körökben. A pesti előkelő kaszinók kártyaszobáiban ismert játékos volt a fiatal Wenckheim Lajos gróf. Hatalmas összegű kártya és löverseny veszteségeiről legendák keringtek akkoriban a Nemzeti Kaszinó környékén, idővel azonban a fiatal gróf is abbahagyta mindkét szórakozását. Csak néha-néha lehetett látni a kártyaasztalok körül, miután a pesti kaszinókból a hazárdjátéknak még az emléke is eltűnt.

Kártyázni azonban mégis kell, — ha nem a Nemzeti Kaszinóban, hát másutt... Wenckheim gróf megtudta, hogy a kisebb polgári kaszinókban és pártklubokban, ha kis tételben is, de változatlan tempóban folyik a játék.

Uralkodók a nép között rendszerint megőrzik inkognitójukat, — így tett

Wenckheim Lajos is, aki szabályszerűen beiratkozott az Erzsébetvárosi Demokrata-körbe, Vértés mérnök néven.

Néhány héttel ezelőtt már meg is jelent a zöld asztalnál, ahol csak a krupierek ismerték fel. Az inkognitó azonban nem soká tartott. A furcsa vendégnek híre futott és néhány nappal ezelőtt véget ért a mulatságos kirándulás, a fiatal gróf eltűnt a polgári klubból is...

## Gágern báró a Markóban a Nemzeti Kaszinó kosztját eszi

A harmadik arisztokrata, aki a legutóbbi hónapokról híradásokban szerepel: Gágern János báró, az ismeretes váltóügy miatt jelenleg

a Markó-utca egyik cellájában ül.

A bárót egy cseppet sem törte meg a fogság. Monoklija most is ott villog a szemén, s viselkedése olyan katonás, mint amikor még a pesti kaszinók és lokálok vendége volt. A látogatók egyénist érik nála; régi barátai köréből Hunyady Ferenc, ifjabb Zichy János és Wenckheim Antal grófok keresték fel legelőször.

Kivülről kosztol, barátai a Nemzeti Kaszinó konyhájáról küldik az ebédeket és vacsorákat,

hogy a báró lehetőleg semmibe se szenvedjen hiányt.

A Nemzeti Kaszinó tagjai egyébként távolról sem látják olyan sötétnek Toto báró helyzetét. Gágern barátai szerint

rövid időn belül jelentős fordulat várható a báró ügyében.

Állítólag komoly bizonyítékok vannak a báró mellett és ezeket máris eljuttatták illetékes helyre. Ugy látszik, Toto bárót nem hagyják cserben barátai és mellette állnak a Markó-utcai fogház kellemetlen miliójében is.

Ujhely József.

## Súlyos baleset érte filmezés közben Anna Bellát és Prejeant, a Pesten filmező két francia színészt

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Közel egy hónap óta folynak a felvételek a budapesti Hunnia filmgyár műtermében a franciák új filmjéből. A «Fils d'Amérique» főszereplője a franciák két leghíresebb sztárja: Anna Bella és Prejeant, akik egy hónap óta Budapesten élnek és reggeltől estig dolgoznak az új hangosfilm felvételeinél.

Szombaton volt az utolsó felvételi nap, amelyet egyébként nem a műteremben, hanem szabadban vettek fel. Egy motorkerékpáros jelenet került felvételre, amelynél éppen a két főszereplő működött közre.

A felvételek közben súlyos bukás történt. A motorkerékpár felborult és maga alá temette Prejeant, aki a térdén sebesült meg.

A filmszínész sérüléseit még a helyszínen bekötötték és a felvétel megismételték. A filmszínész nagy fájdalmi ellenére is hajlandó volt megegyezően végigjártani a jelenetet,

a szerencsétlen bukás azonban csakhamar megismétlődött. Bár Prejeant ez esetben nem érte sérülés, de partnernője, a szép Anna Bella súlyos idegrohamot kapott és eszméletlenül esett össze a pestszentlőrinc országoton,

ahol a felvételek folytak. A két sebesült filmszínész Carlton-szállodai lakásukra szállították, ahol azóta már mindkettőjük állapota jelentősen javult, úgyhogy remény van rá, hogy a felvételeket még a hétfői napon be is tudják fejezni.

## Ujabb halálos öngyilkosság a 72-es postahivatalban Vasárnap hajnalban egy altiszt agyonlőtte magát

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A szombatról vasárnapra virradó éjszaka újabb öngyilkossági tragédia történt a 72-es számú postahivatalban. Kelemen László ötvényes altiszt szolgálati fegyverével agyonlőtte magát és nyomban meghalt.

Kelemen László, aki hosszú idő óta teljesít szolgálatot a 72-es postán, szombaton este inspekciós volt. A postahivatalok portásai szolgálat közben revolverrel vannak felfegyverezve és Kelemen László a hajnali órákban a szolgálati revolverrel lötte föbe magát. Mire a mentők kiérkeztek már halott volt. Az öngyilkos postaltiszt az Orczy-ut 47. számú házban lakott al-bérleti szobában.

Felesétől már hónapokkal ezelőtt elvált. Azóta teljesen magánosan élt. Bucsulevelét nem hagyott hátra és így nem tudják magyarázatát adni az öngyilkosságnak.

Rövid időn belül

Kelemen László már a második öngyilkosa a 72-es számú postahivatalnak.

Mintegy tíz nappal ezelőtt a postahivatal főnöke, Matz Artur 58 éves főfelügyelő lötte magát föbe hivatali szobájában és nyomban meghalt. A nyomozás megállapította, hogy Matz Artur nem hivatali ügyek miatt követte el öngyilkosságát, de

a tragédia okát még mindig teljes homály fedi.

A postahivatali főnök alantasai és hozzátartozói sem tudtak olyan adatot szolgáltatni, amelynek alapján kideríthetők volna a tragédia okai. Matz Arturt az elmúlt héten temették el nagy részvét mellett és még folyt a nyomozás öngyilkossága okának kiderítésére, amikor vasárnap hajnalban ismét tragikus végű öngyilkosság történt a 72-es számú postahivatalban.

## A megáradt Tisza óriási izgalmat okozott vasárnap Szegeden Husz halott Arad környékén

Szeged, április 10.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.

Miután vasárnap a Tisza Szegednél 35 centimétert áradt és ezzel elérte a 884 centiméteres víz-állást, a városban az izgalom egyre fokozódott, bár a város főmérnöke úgy nyilatkozott, hogy komolyabb veszélytől nem kell tartani, miután a Tisza elérte legmagasabb pontját. Ennek a megnyugtató kijelentés azonban nem lett meg az eredménye, miután

a városban kőszá hírek terjedtek el, hogy Szeged nincs túl a veszedelmen.

Vasárnap este a városi mérnöki hivatal újabb jelentést adott ki, amelyben megállapították, hogy a Tisza déltől estig mindössze csak egy centimétert áradt és ezzel elérte a legmagasabb víz-álláspontot.

Ez a jelentés már némiképpen megnyugtatta Szeged felizgatott közönségét, úgyhogy

az esti órákban ezerszámra gyűltek össze az érdeklődők a tiszpartti Stefánia-sétányon és onnan csodálták a sebesen hömpölygő, megduzzadt Tiszát.

A víz hálán különböző háztartási eszközök, elsodort viskók nádteteje, kutyaházak, disznóolák, butordarabok, teknők és bölesők usznak.

Az esti órákban ismét riasztó hírek terjedtek el a Kükküllő és a Bodrog további áradásáról és állítólag olyan jelentések is érkeztek, hogy Tokaj felől nagy vízmennyiség hőmpölyg lefelé. Ezzel szemben köztudomásúvá vált, hogy

a Maros, hirtelen apadásnak indult, így tehát Makót már többé nem fenyegeti az árvízveszedelem.

A Reggeli Ujság szegedi tudósítója a késői esti órákban kérdést intézett a városi mérnöki hivatalhoz, ahol azt a felvilágosítást kapta, hogy Szérváros közönségének nem kell tartani a veszedelemtől, mert ha a Tisza még néhány centimétert áradna, akkor sem következik be katasztrófa. A városi főmérnök utasítására

vasárnap befalazták a Stefánia-sétány két feljáróját, hogy ezzel is megnyugtassák a megremült lakosságot.

Amikor ez megtörtént, illetékes körök határozottan kijelentették, hogy ezt az intézkedést csak feles óvatosságból hajtották végre.

## Életmentés a „Szabadság“ gőzössel

A Tisza ujszegedi oldalán az árterület teljesen víz alatt áll, a víz magassága elérte a fák koronáit.

Az éj folyamán víz alá került a deszki szivattyuteleppel szemben a Maros jobboldalának árterülete, amelyen két ház volt.

A ház lakosai benne rekedtek a háziállatokkal együtt az épületeiben. A lakásban maradt emberek tüzelek adásával kértek segítséget

és ezt az ármentesítő társaság emberei vették észre, akik nyomban jelentést tettek erről Szegedre, Innen



## Csak Telefongyári csereakción cserélje be készülékét

a folyammenőség «Szabadság» nevű gőzöst küldték ki a veszélyben lévő megsegítésére. Amikor a gőzös a veszélyeztetett helyre érkezett, a házban rekedtek már derékig álltak vízben.

A gőzös a két házból négy férfit vett fel, valamint a háziállatok közül egy tehenet sikerült megmenteni, de a többi kénytelenek voltak a biztos pusztulásnak otthagyni.

A délutáni órákban Peszt alatt majdnem újabb szerencsétlenség történt. Három halász csónakba szállva, a deszki erdő környékén a Maros folyó árával érkező fatörzsöket akarta a vízből kihalszni. Csónakjuk a fák között megrekedt és elmerült. Ök mintegy

100 méternyi távolságra a parttól a vízben a fák koronái között kerestek menedéket,

majd segítségért kiabáltak. A mentés a fák között nehezen ment s közel egyórai fáradságos munka után sikerült őket szorogatott helyzetükből kimenteni.

Miskolc, április 10.

A Tisza alsó Borsodban Ároktóné 3500 holdat, Tiszadorogmánál pedig 11.000 holdat öntött el. A mélyen fekvő Tiszadorogmán a helyzet katasztrófális. Minden órában gátszakadás veszedelemmel kell tartani. A gátemelő és erősítő munka éjjel-nappal folyik.

Kisvársány, Nagyvársány, Gyüirek és Mezőladány községek legnagyobb része víz alatt áll. Vásárosnamény és Kisvárdá között az országotat elpusztította az árvíz.

## Husz halott Arad környékén

Arad, április 10.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Az aradvideki árvíz két községet majdnem teljesen elpusztított. Arad környékén háromszáz ház beomlott s a romok igen sok embert temettek maguk alá. A halottak közül idáig huszat találtak meg.

## Tardieu hétfőn Genfben érkezik a leszerelési konferencia megnyitására

Párizs, április 10.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Tardieu miniszterelnök választókerületéből, Belforthól vasárnap Genfben utazik és hétfőn már részt vesz a leszerelési bizottság második ülésének megnyitására.

Tardieu szerda estig, vagy csütörtökig marad Genfben.

**SIESSEN!**

**HUZÁS MÁR PÉNTEKEN**

Ne feledje el szerencsesorsjegyét azonnal megvenni vagy levelezőlapon (telefonon) megrendelni

**BENKŐ BANK**

**R.-T., BUDAPEST**

ANDRÁSSY-UT 56  
TELEFON: 29-6-17

**HARKÁNYI GYÓGYFÜRDŐ**

KÉNES ISZAPOS  
62°C FORRÓ

REUMA CSUZ KÖSZYÉNY ISCHIAS ELLEN

RADIOAKTIV

NÉGYEN AZONAL DUMENTES RÉSZLETES PROSPEKTUS!

INTERURBAN TELEFON HARKÁNY 9. SZÁM.

SZÁLLODAI IRODA, TELJES ELJÁRÁS (5-ZENÉ-ÉRTÉKELŐ) LEVÉL KAPUFÖRDŐVEL EGYÜTT

elő-és utóidényben naponként 7.-pengő

Földényben (4-szeri - elhúzás) 10.-pengő

**Steinherzné biztosítási póreit április 25-én tárgyalja a törvényszék**

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Fischl-féle kalapácsos gyilkosság ügyében a kecskeméti büntetőtörvényszék, mint ismeretes, április 15-re tüzte ki a főtárgyalás folytatását s ez alkalommal ismertetik majd azt az elmeorvos-szakértői jelentést, amely megállapítja, hogy Fischl Frigyes a bűncselekmény elkövetésekor beszámítható állapotban volt. Néhány nappal később pedig a budapesti polgári törvényszéken kezdi meg annak az érdekes keresetnek a tárgyalását, amit Steinherz Rudolfné, a kalapácsos gyilkosság áldozatának özvegye nyújtott be a Phönix és az Európai Podgyász- és Árubiztosító Rt. ellen. Mint emlékeztet, Steinherz Rudolf röviddel halála előtt a két magyar intézetnél, összesen 250.000 pengő értékű baleset- és életbiztosítást szerződést kötött, a biztosítók azonban a kötvény kiállítását megtagadták azzal az indoklással, hogy az elhunyt nem rabló-gyilkosság áldozata, hanem biztosítási csalást kísérelt meg.

Ennek a két biztosító elleni pernek a tárgyalását dr. Fekete Jenő törvényszéki bíró április 25-re tüzte ki s ez alkalommal a törvényszék megkezdi a bizonyítási eljárás lefolytatását is, hogy tisztázzák azt a körülményt: tartozik-e a Phönix és a Podgyász-biztosító kifizetni a kötvény összegét. Egy harmadik biztosító ellen is pert fog indítani özvegy Steinherz Rudolfné, s ebben az ügyben a prágai Securitas biztosító intézet lesz az alperes, amelynél Steinherz 300.000 csekkoronás életbiztosítást kötött.

Steinherznél jogtanácsosa, dr. Szőke Sándor ezt a keresetet a pozsonyi törvényszéken nyújtja be, tekintettel arra, hogy az elhunyt Csehszlovákiában kötötte meg a szerződést. A biztosítási perek kimenetele elé az érdekelteken kívül a biztosító intézetek is nagy figyelemmel tekintenek, miután a bíróság állásfoglalása elvi jelentőségű lesz.

— Emberi koponyát és csontokat találtak a cserépkályhában. Különös feljelentés érkezett vasárnap reggel a rendőrségre. A Szigetvári-utca 22. számú ház I. emelet 2. számú lakásának főbér-  
lője előadta feljelentésében, hogy most költözött be a lakásba, ahol nagytakarítást rendeztetett. Amikor a cserépkályhát akarták kitisztítani, abból több embercsont és koponyarész került elő. A házfelügyelő azt a felvilágosítást adta, hogy a lakásban előzőleg egy orvosnál lakott és ezeket a csontokat valószínűleg tanulmányi célokra használta az orvos. A főkapitányság a cserépkályha titkárnak kiderítésére megindította a nyomozást és az orvosot, aki jelenleg Budán lakik, hétfőn délelőttre beidézték kihallgatás céljából.

— Nyilatkozat. Alulírott kijelentem, hogy a Reggeli Ujság 1932 február 29-iki számában «A jehovári szubrett nyilvánosan inzultálta a helybeli szerkesztőt» című cikket nem én írtam és az tudom nélkül jelent meg. Csapody Sándor, hírlapíró.

**Mit veszhet ahhoz arányitva hogy nyerhet**

500.000  
300.000  
200.000  
100.000  
50.000  
40.000  
30.000  
25.000

slb. slb. aranypengőt osztálysorsjátékon, mely apr. 15-én kezdődik.

Rendelje meg tehát még ma sorsjegyét

**Dr. Vajkai Nándor**  
főelárúsnál, V., Szabadság-tér 4

**Hacsek és Sajó**  
— a Vadnádor —



Hacsek (ül a kávéházban).  
Pincér (jön): Alászolgája Hacsek ur! Parancsol?  
Hacsek: Van fiatal csirke?  
Pincér: Van!  
Hacsek: De egészen fiatal?  
Pincér: Igen!  
Hacsek: Tudja mit, akkor hozzon egy tojást!  
Pincér: Igenis!... Mit tetszik szólni, Hacsek ur, a Lindbergh-bébihez?  
Hacsek: Már megvan?  
Pincér: Még nincs! De Londonban egy lelkész már tárgyalta a rablókkal! Tízezer fontot adott nekik!  
Hacsek: Tízezer fontot?... És mit kapott abból a bébi?  
Pincér: Mért kapott volna a bébi?  
Hacsek: No hallja? Ó hozta az üzletet! Nem kap provizóit?  
Pincér: De Hacsek ur!... Mire kell egy másfél éves gyerekek pénz?  
Hacsek: Dudlira!... Hozza a tojást!  
Pincér (el).  
Sajó (be): Jónapot, Hacsek ur!  
Hacsek: Alászolgája Sajókám! Mi ujság?  
Sajó: Semmi jó!... Meghíusultak a londoni tárgyalások!  
Hacsek: Nem adják vissza a Lindbergh-bébit?  
Sajó: Lindbergh-bébit?... En arról a tárgyalásról beszélek, ami a MacDonald és a Tardieu közt volt.  
Hacsek: Ki az a Tardieu?  
Sajó: Nem ismeri a francia miniszterelnököt?  
Hacsek: Jár ide a kávéházba?  
Sajó: Dehogyan jár!  
Hacsek: Akkor honnan ismerjem?  
Sajó: Folyton benne van a fényképe az újságokban!  
Hacsek: Az az Alpár Gitta!  
Sajó (dühös): Az a Tardieu!  
Hacsek: Milyen név az?  
Sajó: Mért, hogy hívjanak egy franciát?  
Hacsek: Bonzsuri!  
Sajó: Az jónapot!  
Hacsek: Alászolgája! Hová siet? Most jött!  
Sajó: Hacsek, hagyjon engem békén... Már kezdi?... A londoni tárgyalások azért hiúsultak meg, mert Tardieu nem akart pénzt adni!  
Hacsek: A rablóknak!  
Sajó: Milyen rablóknak?  
Hacsek: Akik elvitték a bébit!  
Sajó: De Hacsek, ez más!... Ó a MacDonald-dal tárgyal!... Tudja milyen ügyben?  
Hacsek: Hogy adja vissza a gyereket!  
Sajó: A MacDonald nem lopta el a gyereket!  
Hacsek: Letagadta?  
Sajó (nagyon dühös): Hát hogy loptat egy miniszterelnök?  
Hacsek: A legkönyebben!  
Sajó: De ez nem olyan miniszterelnök... Ez egész nap dolgozik... Reggel az ágyban fogadta az újságírókat... Akkor elment a bankettra és mondott négy-öt tószot!... Emelem poharam...  
Hacsek: Mi van a pohárban?

Sajó: Mit tudom én, mi van a pohárban?  
Hacsek: Snapsz?  
Sajó (dühösen): Semmi sincs a pohárban!  
Hacsek: Üres poharat emel fel?  
Sajó: Nem türesem!... Sőr volt bennel!  
Hacsek: Az más!... Most meg vagyok nyugodva!... Világos vagy barna?  
Sajó: Hacsek hagyja abba!... A bankett után elment tárgyalni a Tardieuval.  
Hacsek: A Lindbergh-gyerekről?  
Sajó: De nem! A Dunaállamokról tárgyal! Szóval ott volt estig és este az ágyban megint nyilatkozott az újságíróknak... Es a Tardieu ugyanezt csinálta végig!  
Hacsek: Az is az ágyban?  
Sajó: Igen!  
Hacsek: Ugyanabban az ágyban?  
Sajó: Nem!!  
Hacsek: Külön ágyuk volt?  
Sajó: Hát persze, hogy külön ágyuk!  
Hacsek: Hány ágy lehet Londonban?  
Sajó: Mit tudom én?  
Hacsek: Lehet ötezer is, nem?  
Sajó: A téma be van fejezve!... Mit szól a szegedi árvízhez?  
Hacsek: Már nincs!  
Sajó: Dehogyan nincs!  
Hacsek: Nekem egy szegedi mondtal!  
Sajó: Mit mondtott?  
Hacsek: Az állt az újságban, hogy a Keresztési-Fischer személyesen lemegy Szegedre!  
Sajó: No és?  
Hacsek: Erre azt mondta a szegedi, hogy: — Na, evvel kint vagyunk a vízből.  
Sajó: A fene egye meg, hogy mindig van kedve viccelni! Persze örül most, hogy kikapott a Hitler!  
Hacsek: Az Izsó?  
Sajó: Adolf!  
Hacsek: Az mindegy! És mondja, most a helyén marad a Brünn?  
Sajó: Ki az a Brünn?  
Hacsek: A kancellár!  
Sajó: Az Brüning!  
Hacsek: Csak volt. De ő azt nyilatkozta, hogy Németország az utolsó ingét is kifizette már.  
Sajó: Elég szomorú, hogy így áll az egész világ! Az összes boltosnak szembaja van!  
Hacsek: Szembaja?  
Sajó: Ahogy hallja! Nem látnak hetek óta egy vevőt!  
Hacsek: En tudnék egy jó fizetett! Vízet kellene venni Csongrádnál!  
Sajó: Mi az, hogy vizet Csongrádnál?  
Hacsek: Ma olvastam a hivatalos jelentést! Csongrádnál a Tisza hét husz, Szegednél nyolc negyven!  
Sajó: No és?  
Hacsek: En vennék vizet Csongrádnál és eladnám Szegednél! Lehetne tisztán keresni egy husz! Most még képzelve, ha azt a vizet a zugban adom ell!  
Sajó: Milyen zugban?  
Hacsek: Tiszazugban!  
(Vége.)

**Dréhr Imre kiadatási ügyét hétfőn délelőtt tárgyalja a mentelmi bizottság**  
Az ügyészség ismét kihallgatja Vass József édesanyját

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A képviselőház mentelmi bizottsága hétfőn délelőtt 10 órára tüzte ki Dréhr Imre kiadatási ügyét és értesülésünk szerint a volt népjóléti államtitkár — miután az összes iratokat át-tanulmányozta — személyesen is megjelenik a bizottságok előtt.

Dréhr minden pontra nézve részletes felvilágosítással kíván szolgálni és a maga részéről is kéri kiadatását. Ezek után nem vitás, hogy a bizottság is hasonló álláspontra helyezkedik s csupán arról lehet szó, hogy milyen pontok alapján függesztik fel Dréhr Imre mentelmi jogát.

Dréhr egyébként, ha a mentelmi bizottság olyan határozatot hozna, amely egyes dolgok felderítésére nézve nem nyújt számára lehetőséget, úgy értesülésünk szerint a ház elé terjeszt mindazokat a bizonyítékokat, amelyeknek feltárását még a parlament elnapolása előtt megígérte.

A budapesti ügyészségen Baróthy Pál főügyész, valamint vitéz Széchy István, Auer György és Bary Zoltán ügyészek tovább folytatják a nyomozást, miután nem kétséges, hogy a Ház Dréhr mentelmi jogát fel fogja függeszteni.

Baróthy Pál főügyész részletes tervet dolgozott ki a nyomozás folytatására, s úgy határozott, hogy a jövő héten Hankó Elemért és a Kohner-bankház igazgatóit hallgatják ki tanaként s ugyancsak tanukihallgatásra beldézik annak a banknak a vezérigazgatóját is, amellyel a népjóléti minisztérium üzleti összeköttetésben állott. Ezidőig ugyanis még nem sikerült pontosan tisztázni az albertfalvai ingatlanvásárlás részleteit, ugyancsak homály fedli még a népjóléti minisztérium több autóvásárlási ügyét is.

Ezeknek a kérdéseknek a tisztázása céljából váli szükségessé a tanuk újabb kihallgatása, de nincs kizárva az sem, hogy Vass József édesanyját is be fogják idézni tanuvallomástétel céljából.

Baróthy Pál főügyész, valamint vitéz Széchy István, Auer György és Bary Zoltán ügyészek tovább folytatják a nyomozást, miután nem kétséges, hogy a Ház Dréhr mentelmi jogát fel fogja függeszteni.

Baróthy Pál főügyész részletes tervet dolgozott ki a nyomozás folytatására, s úgy határozott, hogy a jövő héten Hankó Elemért és a Kohner-bankház igazgatóit hallgatják ki tanaként s ugyancsak tanukihallgatásra beldézik annak a banknak a vezérigazgatóját is, amellyel a népjóléti minisztérium üzleti összeköttetésben állott. Ezidőig ugyanis még nem sikerült pontosan tisztázni az albertfalvai ingatlanvásárlás részleteit, ugyancsak homály fedli még a népjóléti minisztérium több autóvásárlási ügyét is.

Ezeknek a kérdéseknek a tisztázása céljából váli szükségessé a tanuk újabb kihallgatása, de nincs kizárva az sem, hogy Vass József édesanyját is be fogják idézni tanuvallomástétel céljából.

**MITTERDORFER**  
Kigyó-utca 4  
**LIKVIDÁL!**

Kiváló minőségű férfi-divatárui meglepő olcsó árakon kerülnek kiárusításra

**Husz bakó-jelöltet fejenként 16 pengő pénzbírsággal sújtott az ügyészség**

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Kozarek állami ítélvégrehajtó halála után, mint ismeretes, Baróthy Pál főügyész a hivatalos lapban pályázatot hirdetett a bakói állás betöltésére. A hirdetmény megjelenése óta nap-nap után tömegesen érdeklődnek a legkülönbözőbb foglalkozású emberek a bakói állás ügyében. Az ügyészségen Fazekas főigazgató adja meg a szükséges utasításokat s mindenkit azzal bocsát el, hogy kérését írásban terjessze elő.

Eddig közel hatvan folyamodvány fufott be az ügyészséghez.

ezek közül azonban husz bakójelölt elfelejtette a kötelező két-pengős okmánybélyegeket felragasztani a kérvényére.

Miután a hivatalos okiratok felülbélyegzését a törvény szigorúan előírja, az ügyészségen a husz felülbélyegzeletlen kérvény miatt jegyzőkönyvet vettek fel és mindegyik jelentkezőt az elmaradt illeték nyolcszorosával, azaz 16 pengő pénzbírsággal sújtották.

Tehát ezuton figyelmzettjük az ajánlkozokat, hogy ne feledkezzenek meg a törvényes illeték lerováásáról és kérvényüket kétpengős bélyeggel lássák el, mert ellenkező esetben a bírságolást nem kerülhetik el.

**Az éjszakai nők ellen védelmet kér a Rákóczi-ut**

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Tekintélyes Rákóczi-uti kereskedők és lakók érdekes feljelentést tettek a VIII. kerületi kapitányság erkölcsrendészeti osztályán. A feljelentésben előadják, hogy a Rákóczi-utnak a közvetlenül a Körut melletti rendkívül forgalmas részét már a kora délelőtti órákban fiatal 14—15 éves erősen kifejlesztett lányok lépik el, akik alkalmi ismeretségeket kötnek. Viselkedésük már napközben is rendkívül kellemetlen, este pedig valósággal hemzsegnek a járdán ezek a szerencsétlen fiatal nők, akik között 12—13 éves gyermekleányok is akadnak.

Plyenkor már egyenesen kibírhatatlaná válik a tölakodó és erőszakos magatartásuk. Az utóbbi időkben már odáig fajultak a dolgok, hogy meg a feleségük társaságában arra haladó férfiakat is molesztálják, hogy «ismerkedjenek meg» velük.

Más szempontokból is botránys az az állapot a főváros egyik legfőbb utvonalaán. Az itt járó idegenek a legnagyobb csodálkozással emlékeznek meg Rákóczi-utl «kalandjuktól». De különösen súlyos sérelme ez az érdekelte kereskedőknek is, akik legjobb publikumukat veszítik el a Rákóczi-utl «vilharsarkok» botránys jelletei miatt.

Legjobban el vannak keseredve a környékbeli bérpaloták (a Luther-ház, stb.) lakói, akik jele-háborodással panaszkodják, hogy fiatal leányoknak tévedésből a legsúlyosabb inzultusokat kell elszenvedni, nem is szólva arról, hogy az iskolába siető vagy onnan hazajövő gyermekeknek a legközönségesebb hangon lefolyt alkudozásokat kell végighallgatniok.

Remélhetően a rendőrség sürgősen megtalálja a módját annak, hogy ezeken az állapotokon változtasson.

**50 előadás 500 ismétlés 50.000 ember**

jelzik a nagy sikert!

Minden este fél 8 órakor vasárnap d. u. 3 órakor

**Vőlegényem a gazember**

Helyárak 50 fillértől 4 pengőig

**Városi Színház**

**Aranyat,** drágakövet, ezüstöt, régiséget és zálogjegyet vesz legmagasabb áron Varjas ékszerész, Károly-kürt 16.

# 53.5 millió pengő újabb adóval terheli a kormány az adózókat a váratlan vasárnapirendelettel

## Izgalom a politikai életben — A tisztviselői fizetéseket is rendelettel redukálja a kormány — A kereszténypárt ellenzékbe megy a redukció miatt

A Reggeli Ujság tudósítójától. — Vasárnap nagy meglepetést keltett a kormány új adórendelete. Szombaton délután, mint ismeretes, ülést tartott a 33-as bizottság, amelynek napirendjéről azonban hosszas előzetes tanácskozás után levették az újabb adóügyi rendelkezésekre vonatkozó tervezetet, miután nemcsak az ellenzék részéről, hanem kormánypárti képviselők részéről is felmerült az az alkotmányjogi aggály, hogy a 33-as bizottság, amelynek 1932 június 30-áig tart a megbízása, nem dönthet olyan kérdésekben, amelyek az új költségvetési év kezdetétől, július 1-étől kezdve lépnek érvénybe.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök ugyan már a parlamentben kijelentette, hogy a saját felelősségére is kladja a kormány az adóügyi rendelkezéseket, azonban általános volt az a vélemény, hogy erre csak akkor kerül a sor, ha egy egyszakosos novellával meghosszabbítják a 33-as bizottság időbeli hatáskörét.

Ezzel szemben meglepetésszerűen szombaton éjszaka megjelent a gazdasági életet újabb súlyos terhekkel sújtó adórendelet,

amelynek értelmében az 1932—33. költségvetési évben a háztulajdonosok 5%-os rendkívüli pótlékot kötelesek fizetni. Ugyancsak rendkívüli pótlék címén 25 százalékkal felemelték a társulati adót. A jövedelemadó alanyai terhére az idén szedett 100%-os szükségadót 30-ra csökkentették, illetve 30 százalékos szükségadó fizetendő továbbra is, a vagyonadó terhére viszont 100%-os pótlékot állapít meg a rendelet. Külön jövedelmi adót kell fizetni az 1932 április 30-ika után történt ingatlaneladástól származó nyereség után is, végül 20%-kal felemelt a rendelet 1932 május 1-étől kezdve az öröklési, ajándékozási s az ingatlan vagyonátruházást illetékeket is.

Kérdéssel fordultunk dr. Klug Emilhez, az adóügyek ismert szakértőjéhez, aki megállapítja, hogy

nemcsak a politikai körökben, hanem első

sorban az adózó közönség körében keltett méltán kínos meglepetést a 2030/1932. M. E. számú miniszterelnöki rendelet.

— A rendelet, amelytől 53.6 millió pengő új bevételt remél a kincstár, igen érzékeny terheket jelent a gazdasági válság következtében amúgy is legyengült adózókra. De czenkívül olyan feladatokat elé állítja az egész adóügyi

közigazgatást, amellyel az még erejének végső megfeszítésével is alig tud majd megbirkózni.

Érdekes, hogy a tisztviselői fizetések redukciójáról szóló rendelkezést a kormány még nem adta ki. Ennek csak technikai oka volt, a rendelet ugyanis még nincs kész, azonban

Információnk szerint ez a rendelet is megjelenik még a hét elején a hivatalos lapban.

## Politikusok az új rendeletéről

A Reggeli Ujság pedig ezután nyújt alkalmat a különböző pártokhoz tartozó képviselőknek, hogy a kérdéssről nyilatkozzanak.

### FENYŐ MIKSA:

— Az alkotmányjogi aggály mellett súlyos aggályaim vannak az intézkedések érdeme tekintetében is. Az eddigi tapasztalatok igazolták, hogy államháztartásunk tisztára adóügyi intézkedésekkel rendbehozni nem lehet.

Az államháztartás egyensúlyát csak a termelés oldaláról lehet helyrehozni és átmenetileg legalább két esztendőre ki kell békülnünk azzal, hogy előirányzatunk erősen deficitcs. Megértem a vagyonadónak átmenetileg való felemelését, viszont

nagy aggodalommal látom a jövedelemadónak újabb megpótlékolását, mert az utolsó igen jelentős szükségadó annyira megterhelte még a jobb jövedelmű polgárokat is, hogy nehezen fogják ennek terhet elviselni.

Amikor a földadót teljes mértékben elengedik, — s helyesnek kell tartanom a földadó elengedését, mert sokkal szerencsésebb megoldás, mint a bolletta — ugyanakkor

az ipari termelésre újabb súlyos terheket hártani, lehetetlennek tartom.

### PETROVÁCS GYULA:

— A keresztény párt és a kormány között az első fizetésredukciónál már szakítás történt. Miniszterünk lemondott és kiléptünk a 33-as bi-

zottságból. Most a tisztviselők fizetésének harmadik redukciójánál egyértelműen tiltakozni fogunk minden csökkentés ellen. A költségvetés tárgyalásánál természetesen

ellene szavazunk mindazoknak a tételeknek, amelyek a redukcióra vonatkoznak, annál is inkább, mert hisz maga a kormány is megígérte, hogy ehhez az eszközhöz csak a legvégső esetben fog nyulni.

— Ami a 33-as bizottság mellőzését illeti, arra nézve kijelentem, hogy egyenesen komikus, hogy az a bizottság csak a már kiadott rendeleteket tárgyalhatja. A jövő héten a pártterüleket foglalkozik különben ezzel a kérdéssel és

a fővárosi képviselők szava teszik azt is, hogy amíg egyrészt a mezőgazdaság terheit elengedik, addig a másik oldalon ezeket a terheket a városi lakossággal fizettetik meg,

ami ellenkezik az egyenlő teherviselés elvével.

### MAGYAR PÁL:

A gazdasági élet talpraállításában nem látunk olyan erélyt és energiát, mint a terhek kivételése terén.

Az állam működését és a 6-os bizottság által perhorreszkált kiadásokat még mindig nem építik le, pedig a magángazdaságot csak akkor lehet egyre jobban igénybevenni, ha sürgős intézkedéseket tesznek a gazdasági élet koncepciózus talpraállítására, egyébként már a pénzügyminiszter legközelebbi jelentése is igazolni fogja, hogy hiábavaló

Mindenki most vesz osztálysorsjegyet

## Dörge Frigyes

HIRNEVES BANK R. T.-NÁL BUDAPESTEN  
hol sorsjegyvételnek már négyyszer az óriási jutalmat és nyolcszor a legnagyobb nyereményt fizette ki számos más lényeges nyereményen kívül

A SORSJEGYEK HIVATALOS ÁRA:  
Egész 24 ré 12 negyed 6 nyolcad 3 pengő pengő pengő pengő

Kossuth Lajos-u. 4  
alatti kirakatában

egy mozgóképes érdekes látványt nyújt

Bent az elárulható helyiségekben pedig egy új készülék, mely által saját maga találhatja meg szerencseszámát

Huzás már pénteken, 15-én kezdődik

minden papíron való tervezettség a bevételek fokozására, ha nem történik gondoskodás a magángazdaság prosperitásának biztosítására.

### GYÖRKI IMRE:

— Az adórendeletek megjelenése a nyílt diktatúrának a bejelentése tulajdonképpen. A kormány az alkotmányosság utolsó maradványait is sutba dobja, közben pedig

nem törődik azzal, hogy ki tudja majd megfizetni ezeket az adókat.

Károlyi kormányzata alatt nemhogy javult volna a helyzet, hanem egyenesen visszaesett és nem törődnek azzal, hogy mi történik az országban.

### TEMESVÁRY IMRE:

— A kormánynak joga volt kiadni a felhatalmazási törvény értelmében ezeket a rendeleteket, még anélkül is, hogy azokat előzőleg a 33-as bizottságnak bemutatná volna. És

szükség volt ezekre a rendeletekre, mert a költségvetést másként nem lehetett volna összeállítani.

Ezen a héten jelenik meg azonkívül ugyanaz a rendelet formájában a tisztviselői fizetések redukciójáról szóló intézkedés is.

Mint e nyilatkozatokból is látható, mozgalmas hete lesz a parlamenti életnek. Korányi pénzügyminiszter — értesülésünk szerint — esztörtökön terjeszti be az új költségvetést, nagy pénzügyi expozé kíséretében s ugyanaz napon, ugylátszik, a kereszténypárt ellenzékbe vonulással megváltozik a parlament mai összetételének képe is.

# 2 FENYVES-HÉT

április 4-16-ig. E HÉT VÉGÉN BEFEJEZŐDIK! Kálvin tér 7.

PÉLDÁTLANUL JUTÁNYOS AJÁNLATAINK BIZONYÍTJÁK, HOGY TÉNYLEG FENYVES MINDIG A LEGOLCSÓBB

## Csak szavatoltan jó minőségek!

### Valódi selymek

Kizárólag hernyóselymek!

- Egyszínű fulárdsejlemek — 1.90
- Mintázott fulárdsejlemek — 2.90
- Mintázott Crepe de Chine — 3.90
- Divatos csikos nyerssejlemek — 4.80

### Műselymek

- Mintás Georgette és Muslin — 2.90
- Egyszínű Georgette és Crepe de Chine — 3.50
- Mintázott műselymek — 0.78
- Egyszínű műselymek — 0.95
- Dupion, a divatosnyári ruhára — 1.90

### Mosó-kelmék

- P. Művészvászón, butorhuzatra — 1.25
- Ruhapanama, divatszínekben — 1.18
- Mintázott mosódelének — 0.58
- Kiváló tennisz-flanellok — 0.48
- Színes nansu, fehérneműre — 0.78

### Női szövetek

- Tweed-ruhakelmék — 1.45
- Tiszta gyapju „Krepella“ — 2.70
- 150 cm. széles divatkelmék — 3.90
- Kabát- és kosztümkelmék — 4.80
- Divatos öltönykelmék — 11.80, 7.80

### Harisnyák — Kesztyűk

- Műselyem női harisnyák — 0.58
- Viskosa műselyemharisnyák himzett nyíllal — 0.95
- Női mosóbőr-kesztyűk — 3.80
- Férfi flórzoknik — 0.58
- Gyermekzoknik minden nagyság — 0.78

### Női fehérnemű

- Himzett női kombiné — 1.45
- Színes nansu hálóing — 2.45
- Pijama pasztellszínben — 4.80
- Műselyem kötött nadrág — 0.95
- Csikos nadrág patent szárral — 1.48

### Női ruhák

- Divatos tavaszi kabátok — 19.—
- 48.—, 39.—, 29.—
- Vizhatlan esőköpenyek — 9.80, 6.80
- Kosztümkök, új szabómunka — 29.—
- 45.—, 35.—
- Crepe de Chine ruhák — 19.80
- Finom tweed-szövetruhák — 9.80

### Gyermek-ruhák

- Gyermek játszóruhácskák — 0.75
- P. vászon gyermekruhák — 1.50
- Himzett grenadin és műselyemruhácskák — 2.20
- Tiroli gyermeköltözék — 2.50
- Divatos gyermekfelöltők — 10.50

### 16 filléres csoport

10 mtr sújtás, vagy 5 mtr köpfer szallag, vagy 2 gombalyag selyemlényű stopoló pamut, vagy 2 drb matrözjelvény, vagy 2 drb harisnyacsatt, vagy 1 mtr klópl csipke, vagy 1 mtr szőnyegszegő, vagy 1 drb mosó öv, vagy 1 drb centiméter, vagy 1 leveél gyöngyházgomb, vagy 1 drb aszuros zsebkendő, vagy 2 drb térlí inggomb, vagy 1 drb ingujtató, vagy 1 drb acélgyűszű, vagy 1 drb díszes cipőgomboló, vagy 1 dísz-csatt.

### Uri divat

- Divatos zefiring, 2 gallérral — 3.90
- Hosszu köpfer alsónadrág — 2.90
- Rövid színes alsónadrág — 1.45
- Csikos flanelpyjama — 4.40
- Önkötő nyakkendők — 0.48, 0.36

### Férfi ruhák

- Divatos öltönyök — 9.—, 48.—
- Kitünő Hubertus kabátok — 12.50
- Átmeneti dubi kabátok — 29.—
- Szövet sportnadrágok — 8.50
- Kitünő viharkabátok — 16.80

### Cipők

- Női varrott-talpuccipők — 9.80
- Női trotteur cipők — 10.80
- Női sametta antilop cipők — 12.80
- Kitünő férficipők — 11.80
- Igen erős gyermek iskolacipők — 5.65

Forgalmi adót nem számítunk. — Postai rendeléseket 10 pengőn felül bérmentve, mintákat díjtalanul küldünk.

# A REGGELI UJSÁG HIREI

Nem fontos,  
de érdekes.

## Lillatüred — német kézben

A közelmúltban pályázatot irtak ki a lillafüredi szálloda bérletére, a pályázat azonban — mint ismeretes — eredménytelen maradt. A kiírt feltételek mellett egyetlen pályázó akadt, aki vállalkozott volna. Most aztán egy ismert zemlénmegyei földbirtokos, aki mögött egy német pénzcsoporthoz áll, ajánlatot tett az állammal a bérbevétele vonatkozásában és a tárgyalások — amint értesülünk — eredménytelenséggel is bíztak. A német érdeklődés nagy tervekkel indul a bérletnek, elsősorban populáris akarja tenni az eddig alig frekvenciált szállót, a napi panziót tíz pengőre tervezik és arra számítanak, hogy a valutazárlat miatt sikerülni is fog népszerűsíteni a hatalmas költséggel épült állami üdülőt. Majd elvlik, hogy nekik lesz-e igazuk...

## Bridge-arisztokrata vice

Már ilyen is van. Négy arisztokrata bridge — három passzolnak, a negyedik mond két pikket. Játékközben kiderül, hogy aki lécitált, annak tizenhárom pikkje van, tehát nagy szemmet csinál. Partnere szemrehányást tesz neki:

— Tizenhárom pikked volt és csak két pikket mondtál?  
— Képlek szépen, nem volt semmi mellékletem...

## Nősülnek és békülnek

A legújabb társasjáték Pesten: a cserkészgróf vajjon elvette már a magas, barna, feltűnően csinos, elegáns urihölgyet? Az egyik verzió szerint már megtörtént a házasság, a másik szerint nem is fog soha megtörténni. Van azonban egy harmadik eset is és ez a legvalószínűbb: a házasság ezután fog megtörténni, még pedig igen rövid időn belül, állítólag még április hó folyamán.

Egy visszament vőlegény: A vőlni készülő báró és felesége a löverseny múlt vasárnapi premierjén együtt jelentek meg a Nemzeti Kaszinó páholyában. A társasági körökben sokat pertraktált családi affér elsimult, a családi béke napsugarasabb mint valaha volt...

## A MAC ifjak szinpadon

A téli szonak vége, a nyári még nem indult meg, — a MAC ifju hölgyei és gavallérai tehát addig is új oldalukról mutatkoznak be. A hét végén, szombaton műkedvelői előadást rendeznek a Vasuti és Hajózási Klub helyiségeibe és az előadást természetesen tánc követi. Wahlkampff Henrik, Károlyi József, Halter Béla és Rödler Frigyes a rendezők, akik mellett az egész MAC hölgygárda felvonul, illetve szerepel az előadásban.

A kései szezon ellenére még mindig egész sereg estély volt az elmúlt héten. Sipőcz Jenőné teája vezet, aki a legelőkelőbb pesti társaságot látta vendégül budai otthonában. Konkoly Thege Kálmánéknál házibál, Ullmanné Hausner Margitnál, Liber Endrééknél, Lóczy Lajoséknál, Szemző Istvánéknál, Strache Gusztávéknál, Mayer Ottóéknál, Heinrich Frigyesnél, Raffay Béláéknál, Hertelendy Miklósnéknál pedig estély volt. Mintha még mindig a szezon közepén járnánk.

## Eladó

Gazdát cserél a legszebb svábhegyi villa. Domony Mária, a MFTR vezérigazgatója eladja csodálatos fényűzéssel és pompával berendezett Istenhegyi-utcai kis kastélyát. A két emeletes, óriási területen fekvő és békebeli luxussal megépített villa vevője csetei Herzog Mór báró, aki a tavasz folyamán költözik be a Domony-villába.

## Balatonföldvár

A Balaton is készülődik. Balatonföldvárt új érdeklődés veszi bérbe, éspedig a Debrecen-szálló volt tulajdonosa, illetőleg pénzcsoportha. A direktör a pesti társasági körökben ismert és népszerű Fürth Elvira lesz.

## Bridzs

A bridszláz a legutóbbi verseny óta szinte hihetetlen méreteket ölt. A társaságban jóformán mindenki Culbertsonról és szisztémájáról beszél, minden más társasági téma eltörpül a bridszproblémák mellett. Két új bridszszalon nyílik rövid idő múlva: a Vadászklubban lovag Achsbachs Taszilóné és Horvátovich Ivánné, a Gellértben pedig Szerveczky Gabi gyűjt maga köré bridsz-társaságot.

Ugyátszik, kevés Pesten a bridsz-szalón. Más bajunk nincs...

(U. J.)

## Egy lisszaboni magyar gyáros felajánlotta magát a debreceni krematóriumnak próbaégetésre

Debrecen, április 10. A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése. Érdekes levelet kapott vasárnap dr. Vásáry István, Debrecen város polgármestere. A levél Lisszabonból érkezett és egy ott élő előkelő magyar varrógépkészítő, Gombos Adolf írta. Gombos Adolf megírta levelében, hogy most értesült a debreceni krematórium körül támadt bo-

nyodalmakról és arról, hogy a krematórium nem kapott halottat a próbaégetésre. Ő tizenegy évvel ezelőtt került el Magyarországról, azóta tekintélyes vagyon szerzett, de nagyon beteges ember és — mint írja — szívesen hazajönne Debrecenbe, ahol hajlandó olyan értelemben végrendelkezni, hogy holttestét a krematóriumban égetésnek adja.

## Belföldön készül

s így tudta árát 50%-kal mérsékelni a víz, szappan és ecset használatát feleslegessé tevő Morisson borotváló krém. Nemcsak az árát mérsékelte, de a borotválkozási időt is 2 percere szállította le

a világhírű Morisson borotváló krém, amit ezután —60 fill., 1 pengő 20 és 2 pengőért árulnak a szaküzletek.

## Kártya és váltó

Immár alig mulik el nap, hogy borús egünkön meg ne jelenne egy-egy rózsaszín felhő valamelyik ifju arisztokratánk jóvoltából. Hol egy váltó izgalmai, hol egy kártyacsata vilhára róz fel bennünket álmos nyugalmunkból, mert hogy egyébként olyan jól élünk ma itt a magyar glóbuszon. Tíz- ezrekről szóló váltók, százezezekekről szóló kártyacsaták realizálják a népszerű arisztokrata-viceket, igazolásul annak, hogy országmenet-akciók, tömegnyomor, munkanélküliség és adóprés, mind, mind csak az egyszerű polgár problémája marad, mialatt ifju gróffaink és báróink szilaj könnyedséggel dobnak fel birtokrészeket és vagyontörödeléket a kártyacsatára, vagy a búr-pultra. Mert képlekálással, a stilusra bízgatni kell és nem szabad elkeseredni a tömegnek nyavalyáiba, ami árt a rangnak, vérnek, nívónak és talán a történelmi tradícióknak is...

## PAX

a cianozás nagymestere  
Tel. 261-06. Vilmos császár-ut 17

— Vasárnapi öngyilkosságok. Pesterzében a Szalmári-utca 213. szám alatti lakásán Ujvárossy Mártonna negyvenhárom éves kocsmárosné lúgkőoldattal megmérgezte magát és meghalt. Öngyilkosságát anyagi okok miatt követte el. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították. — A Szent László-utca 82. számú házban Dömötör Júlia ötvenkétéves napszámosnő öngyilkossági szándékából balkezen az ereket felvágta. Súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították. Teltének oka a nyomor.

Szépséghibás Fuch márkás és Steyr Walferrad

## kerékpárok

mélyen leszállított árak mellett már 125—150.— pengőért eladók, Puchművek, Budapest, VI., Lehel-utca 25.

— Letartóztattak egy hirdetésű ügynököt, aki elkártyázta a felek pénzét. A rendőrség vasárnap letartóztatta Spitz-Székely Sándor huszonhétéves hirdetésű ügynököt, aki kisebb hitelapoknál volt alkalmazásban és néhány hónap alatt 1800 pengőt sikkasztott. Spitz hírlapíróknak adta ki-magát és ismert alakja volt a pesti kártyakluboknak, ahol meglehetősen nagy tételeket játszott. Miután Spitz a hirdetések után járó összegeket felvette a lapok nevében és a pénzt elsikkasztotta, egymásután reklamáltak a felek a pénzt. A hirdetésű ügynök a főkapitányságon sirva mondomta el, hogy a kártya vitte a romlásba. Az első kártyaveszteségek után kénytelen volt idegen pénzekhez nyulni és azért adta ki magát hírlapíróknak, hogy a kártyaklubokban tekintélyt szerezzen magának. A megtévedt fiatalembert vasárnap átkísérték az ügyészség fogházába.

Minden külön  
Értékesítés helyett

A Kamara-filmszínházban: Adolár, te csalsz, vigjáték Hans Moserrel és Georg Alexanderrel a főszerepben. A Rádus-Metro Filmfalóban: Tánca az örvény felett, Joan Crawford első németül beszélő filmje. Még csak néhány napig!

Megszólt a szíve

— Megoperálták a miniszterelnök húgát. Károlyi Eufroszina grófnőt, a miniszterelnök húgát az újpesti Károlyi-kórházban megoperálták. Dr. Liebermann Tódor főorvos mandula-műtétet hajtott végre, amely kitűnően sikerült, úgyhogy a beteg állapota lényegesen javult és néhány nap múlva már elhagyhatja a betegszobát.

— Előadások a demokrata körben. A központi demokrata körben szombaton este nagyszámú hallgatóság előtt Vázsonyi János megnyíló beszéde után Zala Zsigmond az OTI szanálásáról, Lőb Ernő gazdálkodó, közgazdasági író a falu és város viszonyáról tartott előadást. Mindkét előadást a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta.

— Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, bélrekesésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizkítésnél a természetes „Ferenc József” keserűviz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány főbb úttörője megállapította, hogy a Ferenc József viz abszolút megbízható hashajtó. A Ferenc József keserűviz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Letartóztattak egy filmkereskedőt. A rendőrség letartóztatta Reich Dezső harmincnyéves filmkereskedőt, aki ellen család és sikkasztás miatt már régebben elfogatóparancsot adott ki a budapesti törvényszék. Reich Dezsőt az elfogatóparancs alapján állították elő a rendőrségre, ahol előzetes letartóztatásba helyezték. A rendőrségről átkísérték az ügyészségre, ahol dönteni fognak további sorsáról.

— Arzénmérgezésben meghalt egy debreceni tisztviselő. Debrecenből jelentik: Hadzsi József negyvenöt éves tisztviselőt néhány nappal ezelőtt lakásáról beszállították a debreceni klinikára, hol szombaton este meghalt. Orvosi vizsgálat megállapította, hogy a tisztviselő arzénmérgezés áldozata lett. A vizsgálóbíró elrendelte a rejtélyes haláleset ügyében a nyomozást és a holttest belső részeit felküldték a budapesti vegyvizsgáló intézetbe, ahol vegyvizsgálat alá veszik.

— Édesanyja sirján öngyilkos lett egy leány. Legutóbb jelentették, hogy Kasztl Mór ismert nagykanizsai kereskedő Ilona leánya öngyilkossági kísérletet követett el. A hír téves; Kasztl Ilona nem Kasztl Mór, hanem Kasztl Lipót kereskedő leánya, aki néhány évvel ezelőtt elhunyt édesanyja sirján követte el az öngyilkossági kísérletet. Az öngyilkos leány egyébként már jobban van, atyja lakásán ápolják.

## Jövedelmünk folyton csappan, De spórol a BENZIT-SZAPPAN!

— Eljegyzés. Kovács Izornak, a Villamos Trust vezérigazgatójának és nejeének leányát, Stefániát, eljegyezte dr. Klár János. (Minden külön értesítés helyett.)

— Vasárnap iktatták be Muraközy Gyulát, az új Calvin-téri református lelkészt. Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között iktatták be Muraközy Gyula református papot a Calvin-téri lelkészi állásba. Az új lelkész Ravasz László püspök vezetésével vonult be a templomba, majd Szabó Imre esperes-lelkész mondotta el a beiktató beszédet, azután átadta Muraközy Gyulának a nemzeti színű szalagall átkötött Bibliát, a templom kulcsát és az egyház pecsétjét. Ezután Muraközy Gyula beköszöntő prédikációt mondott.

Gustav Fröhlich

Alpár Gitta első hangos filmje, illetve együttes fellépte férjével, Gustav Fröhlich-hel olyan óriási érdeklődést keltett, hogy a berlini mozik előadásain csak magas átszóval lehet jegyeket kapni az Alpár-filmhez. A magyar énekesnő mint hangos-filmszínésznő is beérkezett.

## JÓDÓ

Középeurópában változatlanul tart a csapadékos időjárás, hazánk északi részében szintén nagyobb esőzések voltak. Általában a szél gyengült s az éjszakai lehüléseknél némi hőemelkedés tapasztalható. Atmenetileg derültebb időjárásra számíthatunk, nyugaton azonban erős felhősorportulással van kilátás.

A budapesti Meteorológiai Intézet vasárnapi időprognózisa a legközelebbi huszonegy órára: délnyugati légáramlat, valamint a nyugati és az északi határszéleken jelentkező csapadék mellett további felhőzetre és lassu felmelegedésre lehet számítani.

Budapest vasárnap a déli hőmérséklet plusz 12 fok Celsius volt.

x Felhívjuk t. olvasóink figyelmét a dr. Vajkai Nándor m. k. osztálysorsjáték főúrusító megrendelőlap-mellékletünkre.

x A newyorki Metropolitan Opera páholyait, mint ismeretes, örök áron vásárolták meg az ottani pénzarisztokrácia tagjai, mikor a színházat építették. Háromszáz ezer dollárt is adtak egy páholyért a dollármilliárdosok, akikkel most igen érdekes körinterjúval csinált egy newyorki lap munkatársa. A jelenlegi páholytulajdonosok közül alig tíz százalékot tesz ki azoknak a száma, akiknek vagyunk olyan eredetű, mely nem egyedül egy szerencsés véletlennek köszönhető keletkezésű. A vagyonsok alapját azonban itt is a lutrin vagy annak utódján, a sorsjátékon nyerte meg szerencsés tulajdonosa. Ez a lény magyarázza meg ismét azt a hatalmas érdeklődést, amely a 15-én, pénteken kezdődő új osztálysorsjátékot megelőzi. T. olvasóink figyelmébe ajánljuk dr. Vajkai Nándor főúrusítójának (V. Szabadság-tér 4) lapunkban mellékelt megrendelőlapját s miután már csak egy pár nap áll rendelkezésre, kérjük a sorsjegyek sürgős megrendelését.

x T. olvasóink figyelmébe. Ezúton is felhívjuk olvasóink figyelmét a közelmúltban Török A. és Társa Bankház (Budapest, IV., Szervita-tér 3) részéről szétküldött körlevelekre. Minthogy az osztálysorsjáték húzása már f. hó 15-én kezdődött, ajánlatos a sorsjegyeket Töröknek mielőbb beszerezni, annál is inkább, mert Török sorsjegyei nagyon keresettek. Az érdeklődést fokozza még, hogy az elmult sorsjátékon a 300.000 pengős nagy jutalmat ismét Török ügyfelei nyerték. Sorsjegyrendelés telefonon (82—0—66) vagy levelezőlapon. Sorsjegyárak: egész P 24.—, fél 12.—, negyed P 6.—.

x A 2 Fenyves Hétfő szombaton már befejeződik. A 2 Fenyves Hétfő első hete lezajlott: most már csak szombatig tart, a példátlanul jutányos árusítás a Calvin-téri nagyáruházban. Körülnéztünk ez alkalommal a Fenyvesnél és különösen a kész női ruhák osztályán leptek meg a rendkívül alacsony árak: itt valóban behízonyította Fenyves, hogy nincs lehetetlenség, ha a kereskedő áldozatok árán is mindenképp kedvezni akar vevőközönségének. A legcsinosabb, legizlésebb s egyszerűs mind praktikus női ruhából láttunk itt elképzelhetetlenül olcsó sorozatokat: ripsz, panama és más jól mosható anyagokból tetszőleges fazonú kész ruhákat 4.90 pengőért; igen izlées müselvem és grenadin ruhákat 3.90 pengőért; mintázott müselvem pongyolákat kitűnő színében 3.90 pengőért, igen jól mosható és csinos mintázott delén pongyolákat 2.90-ért; rendkívül sikerült női bluzokat batizsanyagból és pamamából P 3.90, végül egy példátlanul sláger: mintázott delénből komplett és praktikus házioruhák (sokféle színben és különböző nagyságban) mindössze 1.90-ért. Ez a szendvicss bevásárlási alkalom már csak egy héttig tart!

## Zálogcédulát

aranyat, ezüstöt, briliánsot hihetetlen magas áron vesztek. Iváncsics ékszerüzlet, Rákóczi-ut 9.

x Sorsdöntő órák. Egyesek egész életükben kinlődnak és különböző események folytán elvesztik, amit nagyrehezen összegyűjtöttek, mások vesznek egy szerencsesorsjegyet (egész 24 P, fél 12 P, negyed 6 P) a 35 éve közméret Dörge Frigyes Bankházban, Kossuth Lajos-utca 4 és megnyerik a főnyereményt. Huzás már pénteken kezdődik.

x Mielőtt osztálysorsjegyet vásárol, kérje levelezőlapon vagy telefonon azt az önműködő számválasztó-készüléket, melyet Schuchttár-Bankház (Budapest, VIII., Üllői-ut 6. Tel.: J. 32-2-03) minden érdeklődőnek díjtalanul megküld.

x A m. kir. osztálysorsjáték főúrusítói kéri t. üzletfeleiket, hogy a kapott sorsjegyeket vagy visszaküldeni, vagy azok árát kiegyenlíteni szíveskedjenek, mert csak azok vesznek részt a 28-ik m. kir. osztálysorsjátékon, akik a sorsjegyekért járó összeget a húzás előtt kifizették.

x Dohányzásból eredő kellemetlenség, valamint köhögés, rekedtség ellen és a légutak fertőzítésére csak kaliment-gyógycukorkák használjon. A rejtvényeink helyes megfejtői között 1 családi doboz Kaliment-gyógycukorkák sorsolunk ki.

x Nemcsak az árát, de a borotválkozási időt is leszállította a felére a világhírű Morisson borotválókrém, mellyel víz, szappan és ecset nélkül 2 perc alatt kényelmesen s jól lehet borotválkozni.

x 500! Lakner bácsi gyermekszínháza öt évvel ezelőtt kezdte működését. Jövő vasárnap délelőtt a Vignszínházban tartja 500-ik előadását, amelyen színre kerül a legnagyobb sikert aratott gyermekoperett, az Angyalka. Az előadásban Margit néni mesél, továbbá fellépnek mindazok, akik ehhez a ragyogó eredményhez kivételes tehetségükkel eddig is hozzájárultak.

Alpár Gitta

A «Megszólt a szíve» berlini premierje. A berlini filmvilág régen látott olyan hatalmas sikert, mint amilyen a «Megszólt a szíve» bemutatóját fogadta. Berlin egész művészvilága kivonult a premierre, de ott volt mindenki Berlin érdekességei közül.



# Közgazdaság

## Ötven százalékkal olcsóbban jut a Hév-hez a főváros a Nova részvénytöbbségének megszerzésével

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A polgármesternek a Hév. ügyben tett nyilatkozata tisztázta, hogy tulajdonképpen mi a helyzet a Hév. legjobb felajánlása körül. Az új ajánlat lényege, mint ismeretes, abban áll, hogy

a **Községi Takarékpénztár** átvénné a Nova részvénytöbbségét és ezzel, — miután a Nova tárcájában van a Hév. részvények majoritása — tulajdonosa lenne egyúttal a Hév-nek is.

Feltétlen megbízható forrásból származó értesülésünk szerint a tárgyalások igen komoly stádiumban vannak és könnyen lehetséges, hogy ezek már a legközelebbi jövőben eredményesen befejeződnek. Ennek a tranzakciónak a legnagyobb jelentősége abban rejlik, hogy

egyformán kedvező egy a főváros, mint a Községi Takarékpénztár, valamint a részvényeket felkínáló csoport számára is.

E tranzakcióval a főváros több, mint ötven százalékkal olcsóbban jutna a Hév. birtokába, mint az eredeti ajánlat szerint, amelyet pedig az ajánlattevők már két ízben mérsékeltek. Értesülésünk szerint ugyanis arról van szó, hogy

a Községi Takarékpénztár a Nova részvénytöbbségét tízmillió pengő körül vételáron szerezne meg,

amely vételárban nemcsak a Nova rendkívül értékes ingatlanai, hanem a HÉV is bennefoglalt. Az a külföldi tőkecsoport, amely az elmúlt évben ajánlatot tett a HÉV átvételére, már a két ízben mérsékelte ajánlatát szerint huszonhárommillió pengőért a fővárostól. Nyilvánvaló tehát ennek a megoldásnak a főváros számára mutatózó nagy előnye.

A Nova részvénytöbbség megszerzésének előnyét azonban a Községi Takarékpénztár is látná, miután ezáltal az ő ellenőrzése alá kerülne a Nova ingatlanai és nagykiterjedésű tevékeniségei. A Nova egész gazdasági tevékenységét fejelteti ki. De magasabb városfejlesztési szempontokból sem lehet közömbös ez a tranzakció, mert bizonyos, hogy a Községi Takarékpénztár egészében a Nova nagykiterjedésű telkeinek parcellázásánál nem az egyéni, hanem mint a várospolitikai, mint pedig a városfejlesztési szempontok a legteljesebb mértékben érdekesülnek.

Reményi-Schneller Lajos, a Községi Takarékpénztár vezérigazgatója rögtön felismerte azokat a nagy előnyöket, amelyeket a Nova-részvények majoritásának megszerzése a főváros számára jelentenek és az ő érdeme, hogy a főváros vezetősége a legkomolyabban foglalkozik ennek a tranzakciónak perfektuálásával.

## Megindultak a tőzsdén a választási mozgalmak

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Annak ellenére, hogy az áru- és értéktőzsde ideai közgyűlést előreláthatólag csak május hónap második felében tartja meg, amikor is sor kerül a megválasztott tőzsdetanácsosi helyek választásának utján való betöltésére, — a tőzsdén már is megindultak a választási mozgalmak. Részből halálesetek, részben lemondások folytán ugyanis öt tőzsdetanácsosi hely üresedett meg, amelyeket az áru- és az értéktőzsde aránylagosan fog a választások alkalmával jelöltjeivel betölteni. Különösen az értéktőzsde tagjai között mutatkozik nagy érdeklődés az ideai tőzsdé választások iránt. Az értéktőzsde már is megvannak a jelöltjei: Halmi Miklós és dr. Miklós Armand személyében. Halmi Miklós Eber Antal helyett kerül a tőzsdetanácsba, aki mint ismeretes, ugyanakkor mondott le tőzsdetanácsosi tisztségéről, amikor visszavonult a Magyar-Olasz Bank vezérigazgatói állásától. Dr. Miklós Armand, a Hoffmann Béla és Társa bankház beltagja igen nagy népszerűségnek örvend az értéktőzsdén, úgy hogy jelölését teljes egyetértésben határozták el az értéktőzsde tagjai. Dr. Miklós Armand már mint a Bankárszövetség alelnöke megbízhatatlan hívatottságát, hogy a tőzsde életében is vezető szerephez jusson.

## Akadályok a magyar-német kliring-egyezmény megkötése előtt

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A magyar-német kliring-egyezményről az a hír terjedt el néhány héttel ezelőtt, hogy április első napjaiban életbe fog lépni. Komoly érdekek fűződnek e kliring-egyezményhez, amely

újból lehetővé fogja tenni a két ország között az áruforgalom megindulását

azáltal, hogy rendezzi az elszámolást a vevők és eladók között. Különösen a magyar mezőgazdasági exportőrök sürgették az egyezményt. A Reggeli Ujság értesülése szerint még komoly akadályokat kell elhárítani az egyezmény elől, mert amíg a német Reichsbank hajlató hozzájárulni a Magyar Nemzeti Banknak ahhoz a követeleméhez, hogy a márka tartozások elszámolása a kliringben a pengő hivatalos árfolyama alapján történjék, addig

az idegen valutákban, — dollárban, svájci frankban, stb. — kiállított német számlaköveteléseknél a németek vagy a valutában való fizetést, vagy a Reichsbank árfolyamán számított pengőösszeggel való fizetést kívánják.

Miután a Magyar Nemzeti Bank ehhez nem akar hozzájárulni, a tárgyalások további elhúzódása várható.

## A MAGYAR ÁLTALÁNOS KÖZSÉNYBÁNYA RÉSZVÉNYTÁRSULAT

igazgatósága e hó 2-án tartott ülésében megállapította az 1931-ik üzletév mérlegét, amely a szokásos leírások után P 8.289.728,87 (1930-ban 10.868.047,52 pengő) tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság április 21-ére hívja egybe a rendes évi közgyűlést, amelynek indítványozni fogja, hogy az 1931. üzletévre a tartalékok és alapok megfelelő dojlása után részvényenként 24 (tavaly 32) pengő osztalék állapítsák meg.

A RÉSZVÉNYTÁRSASÁG VILLAMOS ÉS KÖZLEKÉSDÉSI VÁLLALATOK SZÁMÁRA (TRUST) 1931. évi mérlege a költségek, adók és leírások levonása után P 2.341.535,60 tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság az április 16-ára egybehívott közgyűlésnek javasolja, hogy részvényenként 6 P (6 százalék) osztalék fizetessék.

A REGGELI UJSÁG LAPKIADÓ VÁLLALAT RT. 1931. december 31-iki mérlegszámlája a következő:

Vagyron:		
Pénztár	2098,90 P	
Adósságok	132630,98 „	
Lapérték	13500,— „	
Berendezés	5052,— „	
Veszteségáthozat 1930-ról	7730,81	
Folyó évi veszteség	1958,46	9689,27 „
		162971,15 P

Teljes:		
Részvénytőke	20000,— P	
Hitelezők	140342,21 „	
Elfogadványok	1550,— „	
Átmeneti tételek	1078,94 „	
		162971,15 P

Az Igazgatóság. Megvizsgálta és helyesnek találta: A felügyelőbizottság.

## Részvényeket,

könyszer- és hadikölcsönt, valamint bármilyen értékpapírt magas áron vásárol és mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál Barnabank, Nádor-utca 26. Telefon 213—16, 104—67.

## Dr. KAJDACSY szakorvos

rendel 10.4 és 7-8-ig férfi- és női betegeknek VIII, József-körút 2. sz.

# Düsing Miksa, a volt tejdiiktátor áll az újonnan alakult Országos Magyar Tejtermelők Szövetkezte élén

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Az elmúlt héten feltűnést keltő hír jelent meg a lapokban, amely szerint Budapesten megalakult az Országos Magyar Tejtermelők Szövetkezte. A szövetkezet, amely előkelő és ismert nevű urak részvételével alakult, a tudósítások szerint rövidesen tárgyalásokat kezd a földművelésügyi minisztériummal az Országos Magyar Tejtermelők Szövetkezet központjában.

A tejkérdés megoldása körül, mint ismeretes, a közelmúltban már izgalmas csatározások folytak. Mikor azután az Országos Magyar Tejtermelők Szövetkezet vezérigazgatója, Düsing Miksa néhány hónappal ezelőtt megkapta hivatalos felmentését és a központ vezetését Löcherer Béla vezérigazgató vette át, már-már úgy látszott, hogy helyreáll a béke és a tejszektörvény elcsendesedik. Most azonban az új szövetkezet megalakulásával váratlan ellentétet és surlódásokat kirobbanás fenyeget.

Az új szövetkezet hátamögött ugyanis, mint ahogy ez hamarosan kiderült, Düsing Miksa, az OMTK volt vezérigazgatója áll.

Ez a kétségtelenül sokoldalú szakember már a háború első éveitől kezdve foglalkozik a főváros tejügyével. A kommun után, mikor a kis üzemek koncentrációja megtörtént, Löcherer Béla, a jelenlegi vezérigazgató kezdeményezésére alakult meg az OMTK, amelynek élére Düsing Miksa vezérigazgatót állították. Düsing Miksa elgondolása és leplezetlen ambíciója az volt, hogy ő legyen Budapest tejdiiktátora és az ő kezében fusson össze a milliós fővárosi tejellátásának ügye. A Tejtermelők Szövetkezet, amely annakidején az állam támogatásával alakult, azzal a programmal indult, hogy nemcsak saját költségeit fedezze majd, de tekintélyes nyereséggel fogja üzemét vezetni.

Ezzel szemben az OMTK esztendőről esztendőre nagy veszteségeket mutatott ki és éppen a súlyos deficitre való tekintettel küszört le Düsing Miksa vezérigazgatói állásáról.

Kiderült ugyanis, hogy az OMTK az óriási állami támogatás ellenére sem prosperálhatott eredményesen a helytelen ügykezelés miatt, úgy-hogy végül is a Tejtermelők Szövetkezte egy rendkívül közgyűlésen adott módot a vezérigazgatónak arra, hogy állásáról leköszönjön. Az OMTK ettől az időtől kezdve a földművelés-

ügyi minisztérium IV. főosztályának, illetve Liki Károly helyettes államtitkár ellenőrzése alá került. A vezérigazgatói állást viszont Löcherer Bélával töltötték be, aki szaktudásával már réggen felhívta a figyelmet, hogy egy olyan szerv élére álljon,

amely megvédi a tejtermelő gazdatársadalom és a fogyasztóközönség érdekeit is.

Az OMTK az utóbbi hónapok alatt várakozáson felüli eredményes munkát végzett. Eppen ezért keltett most általános feltűnést az új szövetkezet megalakulásának híre, amely még a beavatottakat is váratlanul érte.

Az új szövetkezet megalakulásával kapcsolatosan egyébként közölték a 32 tagú igazgatótanács névsorát is. Ezek között szerepel többek között Schandl Károly államtitkár is, aki információink szerint máris kijelentette, hogy nem tagja az igazgatóságnak, már csak azért sem, mert hiszen ő az OMTK igazgatóságában foglal helyet. Sőt értesülésünk szerint a földművelésügyi minisztérium részéről sem folytak egyelőre semmiféle tárgyalások, amelyek az OMTK és az újonnan alakult szövetkezet összeolvadását előznék.

Az új szövetkezet megalakulásának főcélja, — mint ahogy erről a Reggeli Ujság munkatársait informálták —, hogy egy országos érengyelő alapot teremtsenek, amely a gazdatársadalom felsegítését célozza, de ugyanakkor a fogyasztó érdekeit is védje.

A vajexport fokozása, illetve az ipari tej árának emelése az, amellyel a termelőgazdákon segíteni akar az új szövetkezet.

A budapesti piacról kirekedt tejtermelők ugyanis nyolc, illetve tíz fillért adják a tejet ipari feldolgozásra és éppen a vajexport fokozásával lehetne a tej árát a szövetkezet elgondolása szerint 14 fillérré emelni. Most már csak az a kérdés, hogy az Országos Magyar Tejtermelők Szövetkezet meglévő nagyszabású üzemei és telepei mellett, szükség van-e még egy olyan szövetkezetre, amelynek élén éppen Düsing Miksa, az OMTK volt vezérigazgatója áll, — aki egész természetesen — közhasznú tevékenységén kívül saját személyének munkájával arányban álló javadalmazatáról sem feledkezik meg. Minden jel szerint az új szövetkezet alakulásáról és az ezzel kapcsolatos tejszektörvényről még sok szó fog esni a nyilvánosság előtt.

# Báró Orosdy Fülöpné a népjóléti minisztérium és a kormány szociális feladatairól

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A napilapok kétnapos szünetelése alatt a nagyközönség a parlament eseményeiről sem kapott közvetlen értesülést. Pedig éppen ezekben a napokban hangzott el néhány olyan érdekes és izgalmas interpelláció, amely általános figyelmet érdemelt volna. Ezek közül is különös érdeklődésre tarthat számot

báró Orosdy Fülöpné interpellációja, amely a népjóléti minisztérium sorsával foglalkozott.

Az interpellációt, már csak az interpelláló személyére való tekintettel is — aki a mai magyar parlament második női képviselője — nagy érdeklődés és figyelem kísérte, lévén báró Orosdy-nak az egyben premier-beszéde is a magyar országgyűlés házában.

A képviselőnő azzal kezdte felszólalását, hogy a népjóléti minisztérium megszűnésére irányuló mozgalomhoz nagyban hozzájárul az a körülmény, hogy állandóan napirenden tartják a minisztériumban elkövetett visszaéléseket, anélkül, hogy a minisztériumnak az ország érdekében kifejtett munkásságáról megemlékezzenek. Így könnyűen az a felfogás érelődik meg, mintha a népjóléti minisztérium fenntartása nem is szolgálna a közérdeket. Szerinte pedig éppen ma nemcsak szükség van a népjóléti minisztériumra, hanem hatáskörét még az eddiginél is messzebbmenően kellene kiterjeszteni.

Ha egyes lekiismeretlen vagy könnyelmű emberek a minisztérium kebelében visszaéléseket követtek el, abból még nem következik az, hogy a minisztériumra bízott nagyjelentőségű hatáskört becsületes munkával nem lehetne betölteni. Vagy talán olyan mélyre süllyedtünk — kérdi Orosdy-né — a gazdasági nyomorúság és a társadalmi bajok terén, hogy a szenvedő népretegek számára jobb viszonyokat biztosítani egyáltalában nem is remélhetünk?

Abban a ház minden pártja és minden tagja egyetért — folytatta Orosdy-né — hogy

a megtörtént visszaélések legszigorúbb megtorlása után, magától a minisztérium tisztesség és bünelődöző tisztviselői karától a jövőben is becsületes és hazafias munkát várhatunk.

Tiltakozik az ellen, hogy az egész tisztviselői kart meggyanusítsák egynehány bünelődöző vagy könnyelmű ember miatt. Meg kell védeni azokat, akik nehéz hivatásukat becsületesen és szakszerűen végzik.

## Minden előfizetők,

aki az egész évre szóló díjat beküldi, ugyanolyan értékű ingyen szakkönyvet kap tőlünk. Biztosítási és Közgazdasági Lapok

Az elkövetett visszaélésekből még nem lehet arra következtetni, hogy itt már becsületes munkát nem várhatunk s ezért a minisztériumot nem lehet fenntartani. Hiszen

sohasem volt annyira tenni és pótolnivalóknak szociális téren, mint éppen ma.

Ha talán szűkebb keretek között, szerényebb eszközökkel is, de meg kell birkózni a kitűzött céllal s

be kell váltani a miniszterelnök ígretét, hogy itt senkinek elneznie, magárahagyottan elpusztulnia nem szabad!

Tehát sem a feladatok hiánya, sem erőnk fogyatékossága nem lehet ok a szociális szempontból nagyjelentőségű minisztérium megszüntetésére. Nem szabad a megtakarításokat éppen azon a téren tölteni, amelyen a legnagyobb segítség, a felelősség szeretett parancsának legelőbb teljesítésére van szükség. A népjóléti minisztérium feladata kell, hogy a jövőben is legyen az ország közegészségügyének előbbvittele, a gyermekek, árvák, hadirokkantak és hadiöregyek védelme, a még mindig akut lakáskérdés irányítása és a munkásság érdekeinek megvédése, egyfelől a tőke tulajdsáival, másfelől a munka veszedelmével szemben.

Sem az egyesek által elkövetett sajnálatos visszaélések, sem az ország mostani rendkívül helyzete, sem a takarékoskodik követelményei nem szolgálhatnak okul arra, hogy egy szükséges és nagy célok kivívására hivatott kormányzati ágat megszüntessünk, hatáskörét szétdaraboljuk,

az egységes irányítást követelő szociálpolitikai hivatott és felelős vezér nélkül hagyjuk,

a nemzeti támaszra leginkább rászoruló rétegeket az ország kormányzatában hivatott védelmezőktől megfosztjuk. Kell lennie egy olyan magas, centrális hatalomnak, amely a gyermek és család védelmének érvényét szerez. Kell lennie az államhatalom egy magasabb exponensének, aki elég anyagi erővel, erkölcsi sulyal és megfelelő politikai hatalommal rendelkezik, hogy a gyengülő társadalmi szervezetekbe új erőt öntsön és joggyakorlásait országos intézményekkel pótolja.

Orosdy báróné felszólalását a képviselőház minden tagja, pártkülönbség nélkül a legnagyobb rokonszenvvel és tetszéssel fogadta. A tárgyalás beszéd közben gyakran vészartott fel jobb és baloldaltól egyaránt a helyeslés és taps, amely a nagyszerű beszéd megállapításainak szólt.

Felelős szerkesztő: Nagy Andor. Felelős kiadó: Friedmann Rezső. Laptulajdonos: Reggeli Ujság Lapkiadóvállalat Rt. Igazgató: Vadnai Endre. Szerkesztőség és kiadóhivatal: V., Lipót-körút 6

**Mielőtt bárhol villatelket vásárol, tekintse meg a gyönyörű BALATON-LIDŐT**

Legszébb és legmagasabb fekvésű fűrdőtelep a Balaton partján. Kőves, fasorral szegélyezett utak. Bársonyos fővenyű fűrdőpart. Villany, Telefon. Sinautó-megálló. Budapesttől két órányira. Telkek tetszészerinti nagyságban, olcsó egységáron. Kérjen prospektust! **Kedvező fizetési feltételek!** Balaton-Lidő Fűrdőtelep Parcellázási Vállalat Központja, Budapest, VI., Teréz-körút 26.

**DR. FÉNYES** szakorvos  
vér-, bőr- és nemibetegeknek rendel egész nap  
Rákóczi-ut 22. I. em. 1. ajtó. Rókussal szemben

**Zálogjegyeit** legmagasabb összegig kiváltja, megveszi avagy azokra kölcsönt folyósít. Műtárgyak, szőnyegek, hangszerek vétele és eladása. Tisztviselőknél személyi hitelek szerzése

**Áru és Értékkereskedelmi Vállalat**  
BUDAPEST, V., DEÁK FERENC-TÉR 1. SZ.  
Tel.: Aut. 80—2—12. Irodai órák d.e. 9—5-ig.



AVAR, aki végigszármazott a nagy derbyben.

# KÉPES

# SPORT UJSÁG



Mandi, aki újra kapitány a Hungáriában.

A „REGGELI UJSÁG” ÁLLANDÓ SPORTMELLÉKLETE

IV. évfolyam, 15. szám  
Hétfő, 1932 április 11

MINDEN A SPORTOT ÉRINTŐ KÖZLEMÉNY ÉS KÉP, A „REGGELI UJSÁG” SPORTSZERKESZTŐSÉGÉHEZ CÍMZENDŐ BUDAPEST, LIPÓT-KÖRUT 5 TELEFON: 298-99

VASÁRNAP DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL A SPORTSZERKESZTŐSÉG CIME V., VILMOS CSÁSZÁR-ÚT 34 TELEFON: 229-31 ÉS 253-09

## Remek játékkal végleg megszerezte a bajnokságot a zöld-fehér csapat Ferencváros-Ujpest 5:0 (2:0)

Tizenöt ezer néző gyönyörködött a pompás mérkőzésben, amelyen a társadalmunk előkelőségei élén a kultuszminiszter is megjelent

### Majorszky bíró vezette a páratlan szépségű »nagy derby«-meccset

Ki mesztlábú gyerek áll Ujpesten a Megyeri-ut sarkán. A Megyeri-ut, Ujpest, a gyerek nem szokatlan. Csak a mertelen láb ebben a hívős időben. Meg az, hogy vasárnap délután áll itt az utcákon és nézi, amint eldöcög a százkra menő tarka Buickos, Chrysleres, Magotaxos herpy előtte. Tolong a nép a járdán. A gyerek nem lát semmit, csak a rendőr fehérkesztyűs kezét, amint irányt mutat a sportpálya felé. Néha elmozdul a helyéről. Ilyenkor valamelyik járókelőből dörögölődzik. Halkan, sóhajjal vegyes éneklő hangon szól föl a bajusz felé: «Bácsi kérem, tesszen bevenni!...» De a bácsinak és péniknek nem tetszik őt bevenni. Nem törődnek vele. Örülnek, hogy otthagyták egypár óra a gondot, a bajt valahol a václuti várn mögött. Hullámszó zaj árad az utcára. Megkezdődött a mérkőzés. A gyerek a raj irányába fordul. Két kővér könnyesepp pottyán le a szemhéja alól.

— Na gyere! — szól hozzá egy rendőr. Kezén fogja a gyereket, úgy viszi be a pályára, mintha sajátja lenne. A mindenki őrzője és a senki fia. Együtt.

Bent a pályán díszes, ünneplő emberkaréj. A díszpályában Karafőth Jenő, a kultuszminiszter, Lázár Andor, a Testnevelési Tanács elnöke. A tribünökön a társadalom, a politika, a közgazdaság, az irodalom, a színház „mindenütt jelen volt” kiválóságai. Magasrangu rendőrök, hangos filmgép, divatos nőtájak gargalizáló megafon, éneklő hangú vízarúcsok, percesek, izgalom, viatkozó sportdrukkerek. Ezt látja a gyerek, amikor az öröm első szédülésén tulkerült. Azután sikkintó tapsvihár, ujjongó hangzavar, lobogó kendők, lengő kalapok. Lent a pályán huszonkét ember indul a harcra.

Egy kis kritika. A Ferencváros formája tetőpontján van. Minden csapatrészt kintünően működik. A fedezet sor az első félidőben kevésbé volt erőteljes, mint a másodikban. A legkevesebb dolga a védelemnek volt. Háda nem került megoldhatatlan feladatok elé. Takács I. változatlanul elsőrangú. Legesélyesebb jelöltje a válogatott csapatnak Korányi ezuttal határozottan jól játszott. A fedezet sor egységes és megbontathatlan. Talán Lykát lehet ezuttal kiemelni. A csapat legjobb része a csatársor, minden támadásuk veszélyes és a gólhelyzetek kihasználásában utóérhetetlen. Tánkos kétségkívül a legjobb magyar jobbszélső. Takács II. csodálatos erővel küzdött. Két remek gólja azt bizonyítja, hogy visszanyerte ősi gólképességét. Turay óriási munkát végzett. Kintünően osztotta a labdákat. Dicséretreméltó önzetlenséggel játszott. Toldi megértő segítőtársa volt. Kohut mintha már teljesen visszanyerte volna régi nagy formáját. A mai Ferencváros a legjobb klubcsapat, amely a régi »arany-MTK« óta magyar pályán játszott.

Az Ujpest... Nos, az Ujpest hanyatló formában van. Középfedezet és középcsatár nélkül nem lehet nagy teljesítményeket nyújtani. Eltűntek a régi erények, a lelkesedés és a lendület. Őt gól esett, mégis a védelem volt a csapat legjobb része. Aknai a gólokat nem védte. A két hátvéd igen derék munkát végzett. Az egész csapat legjobb embere most is Borsányi volt. Szinte határtalan volt a küzdőképessége, de magára hagyták. Egyedül senki sem érhet el semmit. Volentik nagy technikájú játékos, de tüdejéből úgy látszik csak eg yfélőrára futja. Szalay tűnt ki tehetségével. A csatársor teljesen szétesett. Avar még labbadózó. Sáros nem vált be a középcsatár posztján. Jakube a csapathoz nem tudott beilleszkedni. A két szélsőnek is gyenge napja volt. Olyan volt az egész, mint egy szárnyaszegett, fejellen madár.

Majorszky bíró. Külön meg kell említeni. A meccs előtt mind a két félvezető elölle beszélt a játékosoknak. Fair játékra kérte őket a nagy válogatott mérkőzés előtt. „Ké kifinomodott,

érett játéku csapatról van szó, nem kell vigyázni csak a szabálytalanságokra” — ezt mondta a mérkőzés előtt. És igaza lett.

Most már a Hunyady-indulót gurglázza a hangszóró a kijáratok felé ömlő tömegben megint egymás mellé került a rendőr és a kisgyerek. Boldog, kipirult arccal nevet a kölyök. talán egy új Nurmí, vagy egy új Orth lesz belőle. Az is lehet, hogy egy új Edison.

Ferencváros; Háda — Takács I., Korányi — Lyka, Sárosi, Lázár — Tánkos, Takács II., Turay, Toldi, Kohut.  
Ujpest; Aknai — Kővágó, Dudás — Borsányi, Volentik, Szalay — Sas, Avar, Sáros, Jakube, P. Szabó.

### Pompásan kezdődik

Óriási trammal indul a Ferencváros. Pillanatok alatt az ujpesti kapu előtt teremnek, ahol a Turay-Toldi-Turay-Takács II. kombinációt az erőteljes Kővágó-Dudás védelem csak Aknai bravurosa és mindent kockáztató villámgyors közbelépése húsítja meg. Egy-két váltakozó lefutás után már P. Szabó veszélyeztet, pontos beadását a berohanó Avar kapu mellé fejele.

«Tempó Fradiban kezd ekkor a hatalmas tömegű zöld-fehér B-közép. Meg is van hamar a látszatja.

Turay lerohan, valóságos átlépl a lila-fehér fedezeteket, az előtűző ujpesti védelem elől Takács II.-nek jobbra ad, aki a közönség tüntető lelkesedése közben a 16-osról védhetetlen gólt lö (1:0).

Villámgyors akciók következnek ezután, amelyek szemkőpráztató módon játszódnak le.

A 9. percben Toldi feje se hull kapu mellé.

A 10. percben Jakube messziről küldött labdája a léct került. Egy perc múlva Sáros elhuz «Mari néni» mellett, lövése magasan ívelt a kapu fölé.

A kiadott labdát most P. Szabó vágja vissza, de Sárosi feje se gyengén hull Háda ölébe.

P. Szabó szédületesen gyors lefutása és egy eredménytelen kórner után újból a Ferencváros



lép sorompóba és a 14. percben már a fürgé Tánkos ívelt labdáját huzza le Aknai. Visszaadja a látogatást hamarosan Ujpest, de az Avar-Sáros-Jakube-gólt Majorszky offszájd címén annullálja. Utána Lázár szabadrugása kell igazán, de ma nem megy a labda a „Lázár-sarokba”. Kővágó kontráz szabadrugással, Avar hátra fejele, itt meg Háda fogja.

Egy-két gyors lefutásból Toldi szűkít az élre, középre ad, s a visszaadott labdát Kővágó Dudás lábai közül kikotorászva, a meglepett kapus mellett a hálóba emeli. 2:0. (21. perc.)

A közönség ezrei helyükéről felugrálva, örömitta-

san ujjonganak az eredménynek. A Fradi-fedezet sor pedig labdáival újra hibátlan pontossággal tömi a csatárokat. Sáros igazán elemében van. Turay ürdögös és bámulatos frissességgel törí át az ujpesti gátat. De szívosan védekeznek az ujpesti gát is. Takács I.-et Avar felvágja, mire a nagytribünön is parázs bojrány támad. Két páholy közönsége verekszik össze: itt eredmény 1:0 az ujpesti kórház javára.

Lélekezethez jut időnként Ujpest, de Sas, Avar, Sáros, Jakube pont a kapu előtt bizonytalan.

— Jól játszanak ezek a fiúk — hangzik a tribünről —, csak gólt löni nem tudnak.

Még kórnerüket sem tudják hasznosítani, pedig majd negyedórája tanyáznak a Fradi térfelében. Egy gyönyörű akciójuk, amelynél őt játékos fején száll kapu felé a labda — Háda biztos zsákmánya. Utána Turay kap ismét szárnyra. Kohutnak ad, onnan pompásan ízben repül a labda Takács II.-ig, aki Turayhoz passzol, de ez izgalmában a biztosnak látszó gólt mellé lövi.

A 33. perc után erős ujpesti ostrom — eredmény nélkül. Fradi ellentámadás — offszájd. Sas kórnerre Háda kapuja felé — mezőnybe kerül a labda.

— Fradi támad — Majorszky sipja a féldőt jelzi. Karafőth miniszter megzólal a páholyban: Gyönyörű volt.

— Különösen a Ferencváros csatársora — mondja Komjádi Béla — mely ellenállhatatlanul friss, ötletes és minden helyzetben feltalálva magát, gólt akar löni és — tud is.

Még jobban végződik

Mindenki arra számított, hogy a második félidőben lábrakap a bajnokcsapat, de már az első percek csalódást hoztak. Két remek ferencvárosi támadással kezdődött a második 45 perc. Ujpest kezdte a játékokat, mégis pillanatok alatt a Ferencváros vette át a vezetést. Már az első percben két támadást vezelt az ujpesti kapu felé. A másodiknál már olyan meleg helyzet alakult ki a lila-fehérek kapuja előtt, hogy csak nehézség árán sikerült Tánkost kórnerre szerelni.

A sarokrugást, amely a régi időkre emlékeztető ideális csavarlövés volt, Aknai lélekjelentéssel tolla ki kórnerre.

A továbbiakban az első tíz percig csak egyetlenegy ízben szakította meg Avar a ferencvárosi támadások lelkes sorozatát. Az ujpesti jobbszárny vezette ezuttal az akcióit. Avar tiszta helyzetbe került, azonban Háda vakmerően vetette magát a lövésre kész Avar lábára. A labda így kórnerre került.

Mialatt a szédült Avar a kapu mellett kezeli, az eredménytelen kórnerből Ferencváros-támadás alakul ki. Ezuttal a ferencvárosi halvesor veti küzdelembe a csatársort. Lábról-lábra jár a labda a csatárok között, míg végre a kintünő helyzetben levő Tánkoshoz kerül, aki a 12. percben remek sarkos lövéssel szerzi meg a Ferencváros harmadik gólját.

A kezdésre Avar is visszatér a pályára, a bal-összekötő helyére sántikál és P. Szabó megy ki szélsőnek.

Néhány erőltet Ujpest-támadás következik, amelyeket érthetetlenül a még mindig sántikáló Avarhoz továbbítanak. Így természetesen elakad az iram. A ferencvárosi halvesor egyre jobban érvényesül és az Ujpest kapuja elé tereli a játékokat. De az akciókat nem kíséri szerencse, sőt a 23. percben Jakube váratlan hosszú foglalkoztatja Hádát. Utána óriási ferencvárosi fölény alakul ki, míg az Ujpest semmiképpen sem tud kibontakozni. Csonka csatársora nem tudja



P. SZABÓ BEFUT.

ben Sárosi remek akcióit löti. A labdát, amelyet Turayhoz irányított, a ferencvárosi csatár feltartóztatatlanul viszi tovább a tizenhatos vonalig.

Ott váratlan fordulattal a kintünő helyzetben levő Tánkosnak adja, akinek bombája védhetetlenül jut Aknai hálójába (4:0).

Alig kezdenek újra, már Lázár hosszú, hatalmas lövésére meghül a vér az ujpestiek ereiben. De nincs baj, mert a labda nem ér célt. Ezután Avar végleg kiáll. A tíz emberrel küzdő Ujpest pedig teljesen felforgatja a csapatot. Borsányi megy előre csatárnak, míg az ő helyére Sárosi áll be a halvesorba. De mindez nem használ semmit. A 31. percben újra Ferencváros-támadás viharzik át a pályán. Kohut nagyszerű beadását Turay centiméterekkel a felsőlécc felé ereszti.

Ujpest most újból néhány elszánt ellentámadással tarkítja a játékokat. Rendkívüli erőfeszítés jellemzi ezeket az akciókat, amelyeknek célja nyilván, hogy legalább egy becsületgölt érjen el a hazai pályán. A csonka csatársor azonban csak a hátvédéig jut el, mert a ferencvárosi védelem fölényesen szereli le a támadásokat. A 35. percben Lázár indítja rohamra a csatársorát. A labda Kohuthoz jut, akinek kintünően sikerült beadását Turay laposan a balsarokba irányítja. Aknai csodálatos ügyességgel veti magát a labdára. A következő percben Kohut éles lövését kénytelen kórner árán kivédeni. A Ferencváros támadásai most már feltartóztatatlanok. A 41. percben esik a mérkőzés legszebb gólja.

Takács I. előre rugott ívelt labdája Sárosihoz kerül, aki azt azonnal Tánkoshoz továbbítja. Az ujpesti Szalay Tánkosra támad, mire ez Lykát szűkített. A fiatal half ideális félmagas beadását Toldi védhetetlenül fejele a hálóba.

A kérdés után az Ujpest szárnyaszegetten bizonytalanul indul támadásba. A 43. percben Ferencváros-kórner. Azután már csak annyit látni, hogy 22 járdát ember várja 90 perces néhez, szép játék után a befejezést jelentő bírói sipjeit.

**TENISZ- CIPOK**  
**BALL BAND**  
IV., Kossuth Lajos-utca 11

**A bajnokság állása**

A nagy derby lefolyása után a Ferencváros bajnoksága már elkönnyvelhető. Tizenhét góllal és pontvesztése nélkül eddig veretlen az új bajnok. A második hely kérdése még nyílt. Újpest egyelőre egy ponttal jobban áll, mint a Hungária. Az Attila és a Somogy döntetlenje mindkét csapat pozícióján lényegesen javított. Az alsó régió helyzete nem változott.

1. Ferencváros	18	18	—	85:14	36
2. Újpest	17	12	3	50:23	27
3. Hungária	17	12	2	54:23	26
4. Bocskai	16	8	3	31:31	19
5. III. ker. FC	16	7	2	28:35	16
6. Attila	16	4	4	16:30	12
7. Budai «11»	15	5	1	24:35	11
8. Somogy	16	5	1	17:34	11
9. Nemzeti	15	4	2	21:39	10
10. Kispeszt	16	3	4	20:29	10
11. Sabaria	14	3	2	16:29	8
12. Vasas	16	2	2	25:55	6

**Ferencvárosi sikerek**

A nagy derby után nem érdektelen felsorolni azokat a nagyobb mérkőzéseket, amelyek a Ferencváros nemzetközi hírnevét megalapították:

**Az osztrákok ellen:**

Admira (középeurópai Kupa előd.)	7:1
Rapid (középeurópai Kupa előd.)	7:1
Vienna	2:0
Austria	2:0

**A csehok ellen:**

Slavia	5:1
Sparta	3:1

**Az olaszok ellen:**

FC Bologna	4:2
FC Modena	4:2
Alba Roma	5:0
FC Cremona	2:0

**Az angolok ellen:**

Blackburn Rovers	6:1
------------------	-----

**A spanyolok ellen:**

Real Madrid	4:2
FC Barcelona	3:3
FC St. Ander	4:2
San Sebastian	2:1

**Délamerika ellen 1:3:**

Uruguay válogatott	3:2
Argentín válogatott	0:2
Sao Paulo válogatott	3:3
Brazília válogatott	3:3
Rio de Janeiro válogatott	2:2
River Plate	5:2
Palestro Italle	3:2
Fluminensie	3:1
Penarol	3:1

**Uj boxtehetség tünt fel a válogató versenyen**

Nagyszámu közönség előtt zajlott le az osztrákok elleni válogató verseny. Sajnos, az alsóbb súlycsoportokban gyakran birkózás, lefogás csúfították el a versenyeket. Különösen fellükt ez a nagy izgalommal várt Kubinyi-Lovas találkozásnál, de Enekes és Fogas formája sem volt megnyugtató, bár standard-válogatottaink győztek. A nap meglepetése a bajai Kókay volt Szép tiszta munkájával a rutinos Ecsegilt könnyen verte. Szigeti Jelest kapta ellenfelül, de ő sem mutatott meggyőző formát. Kőrösi kiváló állóképességgel győzött a hármas staféta (Bdrány, Róza, Farkas) ellen.

A mérkőzés után beszélünk az est meglepetésével, Kókayval.

— Hét hónapja bozok — mondotta. — Eddig mindössze tizenkét mérkőzésem volt, de mindnyugyet megnyertem. Még csak husz éves multam. Gonda, a Bajai SE trénera készített elő.

A Diadal Kerékpár Kőr vasárnap délelőtt a gödöllői országúton 56 km-es távon házi idő-előnyversenyt rendezett. Eredmény: 1. Csaplár Győző 1 óra 39 perc, 2. Deák 1 óra 45 perc, 3. Rajzik, 4. Gyenis.

10 kilométeres futóversenyt rendezett az Egyetértés SC vasárnap délelőtt a gödöllői országúton. A versenyen az ESC 3, az MTE, MOVE-OTE és a BEAC 1-1 csapattal indult. Mind a husz versenyző befutott a célba. Eredmények: Egyénileg: 1. Gégény (ESC) 34 p. 15 mp., 2. Majorossy (ESC) 34 p. 40 mp., 3. Beházy (ESC) 35 p. 01 mp. Csapatversenyben: 1. ESC A-csapata, 2. ESC B-csapata, 3. MTE.

Uj élet a Lapterjesztők Clubjában. A lapterjesztők sportegyesülete egymásután lendült fel régi, sikereiben gazdag szakosztályait. Így most a boxosztály talált új helyiségre a Lovrana-kavéház külön helyiségében, ahol már erős tréning folyik.

**Intelligenciaverseny szelvénye a 2. oldalon!**  
**Pályázati feltételek a 11-ik oldalon!**

**Óbudaiak győzelme a Stadionban**

**III. ker. FC—Budai „11” 2:0 (1:0)**

Budai «11»: Horn — Weber, Fekete — Kárpáti II., Kárpáti I., Schuster — Sztancsik, Ember, Polgár, Lyka, Bachmann.

III. ker. FC: Biri — Györy, Biró — Beretvás, Lutz, Magyar — Fenyvesi, Blaskó, Dán, Zilahi, Hajós.

A «nagy derby» előtt találkozott a két budai csapat. A mérkőzést a lelkesebben és formásabban játszó óbudaiak nyerték meg. Az első féldő legnagyobb részében mezőnyjáték volt a két tizenhatos vonal között. Csak Wébernek Zilahival történt összejátszása emelkedik ki ebből a 45 percből, amiért a kerületiek szabadrugást kapnak, de belőle eredmény nem származik. Egyik csapat csatársora sem mutatott kimagasló játékokat és gólhelyzeteket is alig akadtak. Fenyvesi, majd Polgár többször hibáz a kapuk előtt. Végre a 37. percben esett az első gól.

Fenyvesi kornere balra kerül, Magyar a kapu előtti csoportba adta a labdát, amely Györi a védőjátékosok között a hálóba juttatott.

(Igazi potyagól volt.) A féldőt Szél bíró négy perccel hamarabb szakítja meg, mint azt a pálya órája mutatja, ami miatt heves vitaközvetítés támad.

A második féldőben nagy helyzetből kedvező alkalom kínálkozott a kiegyelítésre, de Bachmann közvetlen közelről az üres kapu fölé lö. A Budai «11» állandóan cserélteti a játékosokat, de ennek sem mutatkozik semmi eredménye. Már fél órája tart a labdatolaglás, mikor a 32. percben a védelem hibájából Havas kiszökik és a második gólt lövi. A 38. percben Zilahit lerugják, aki rövid időre ki is áll. Nagy izgalom támad a 42. percben, amikor Lutz II. kézzel üli le a labdát. A bíró tizenegyest ítél, amelyet Sztancsik a kapus kezébe lö. Az utolsó percekben a III. kerület kapuja előtt folyik a játék, de a budai tizenegyek nem tudnak eredményesek lenni.

**Kulcsontját törte Magyar Kaposvározt**

**Somogy—Attila 0:0**

Kaposvár, április 10.

A mérkőzést a Somogy kezdte meg szél ellen és már a 3. percben Kármán hatalmaserejű lövést Szemző csak szerencsével foghatta. A 10. percben az Attila vezetett erős támadást, de Buzási tiszta helyzetből kapu felé lött. Innét kezdve a Somogy vette át a játék irányítását.

A 28. percben sarokugrás esett az Attila ellen. A veszélyes helyzetet Szemző rávetéssel akarta menteni. A labda kezéből kiperdült Kármán elé, aki habozás nélkül az üres kapura lött. A labdát a gólvonalon Vadász kézbe mentette, de a megítélt 11-est Péter a felső kapufának lötte, ahonnan a labda a mezőnybe pattant.

Szünet után újból a Somogy volt frontban. Már az első percben csak a kapufa mentette Szemző hálóját Mészáros éles lövésétől. Az 5. percben Tunyoghgy lövése menthetetlen gólnak látszott, de Vadász a gólvonalon ezuttal lábbal sikeresen kivédte. A 25. percben

Magyar szerelés közben oly szerencsétlenül esett, hogy kulcsontját törte és a játék hátralevő részében az Attila tíz emberrel kizárólag védekezett.

A Somogy csapatából jók voltak Vári, Miklós, Péter, Egri, Kárpáti és Tunyoghgy, az Attila csapatából Szemző, Vadász, Szabó és Haraszt. Magyar kórházba szállították. 2000 néző volt.

**Két pontot zsákmányoltak a debreceniek Kispesztén**

**Bocskai—Kispeszt 1:0 (0:0)**



Markos

Bocskai: Fehér — Kuti, Remmer — Palotás, Moór, Barosi — Markos, Vince, Teleki, Mátéffy, Hevesi.

Kispeszt: Dénes — Rozgonyi, Hunyadi — Purczeld, Törös, Keresztes — Dormos, Fürstner, Kormos, Csendes, Serényi.

Izgalmas mérkőzés folyt le tegnap Kispesztén. A hajduk székvarosából jó előre tuljegyezték a debreceni két különvonalat jegyigényléseit, ahonnan 1500 főnyi közönség érkezett Budapestre s így rekordközönség volt tanuja a Bocskait megérdemelt győzelmének.

A debrecenieknek kedvez a szerencse a zonal támadólag lép fel. Mindjárt nagy helyzete akad, a tisztánálló Mátéffy két lépésről elidegeskedi a helyzetet. Az iram rendkívül erős. Kispeszt is támadásba lendül, azonban játékosai sokat érnek kézzel a labdához. Rögtön megszólal a tribün:

— Nem kizárható játsszunk! Szép debreceni támadások után Törös szökteti Dormost, a szélső bead, de Csendes ahelyett, hogy kapura ivelné a labdát, hatalmas gyertyát rug.

Stelner összejátszik Palotással, akét véletlenül fejbe vág, haj azonban nincs, mert a vérző játékos bekötött fejfel néhány perc múlva visszatér.

A 35. percben Vince szökteti Telekit, aki oxforddal alig lö mellé. Rögtön utána Törös szökteti Kormost, aki kézzel-lábbal tör a kapura, Csendes elé ivel, de felesést a befutó Dormos a labdát kapu mellé lövi. (Nagy helyzet.)

A második féldőben tovább folytatódik a debreceni csapat fölénye már a 3-ik percben Teleki gyönyörűen szökteti Markost. Ez centeréz, Dénes elhagyja a kapuját és Rozgonyinak csak az utolsó pillanatban sikerül a kapu torkából kirugni a labdát. Kispeszt indul támadásra, Purczeld szökteti Serényit, akinek beadását az ofszájdón álló Fürstner befegyeli. A gólt a bíró nem adja meg. A debreceniek erre felélénkülnek, Teleki kiugrik, bár erősen szorongatják, mégis megtalálja a rést és kapura lö. Dénes a labdát csak kiütni tudja.

Purczeld ahelyett, hogy a mezőnybe rugná a labdát, Markos elé talál és hlába rohannak utána, lövése már feltarthatatlan. (1:0).

A gól felvillanyozza a Bocskait és Teleki ujra szökteti Markost, aki lefutja a védelmet és erős labdáját Dénes kiejti. A labda a kapu felé vánszorog s a bizonytalan kapus csak háromszori macskaugrással kaparinlja meg a labdát. A kispesztifalfor, élén Törössel teljesen kifulladt. Erre Töröst a balösszekötőbe vonják előre, majd centerbe, Kormos lesz a jobbösszekötő, Kispeszt letelik-bottlik, sehol egy rendes akció, a Bocskai lapos passzjátékával állandó fölényben van, az iram lanyhul, csak a bíró visz élénkséget a játékba fordított ítélkezéseivel. A Bocskai úgy látszik megelégette az eredményt, Vincét hátravonja, sőt Mátéffy is segít a halvesorban és sikerül mind a két pontot Kispesztől hazavinni.

A Bocskai győzelme ellenére gyenge játékot

produkált, csupán Fehér és a csalársorban Teleki és a jövődö ígérget Hevesi tünt ki. Kispeszt csapatában csak a védelem volt jó. A csapat egy gólképes csatárral megnyerhette volna a mérkőzést. Törös minden poszton a csapat leggyengébb embere volt. Himler bíró a kemény és izgalmas mérkőzésen sok hibát ejtett.

**Külföldi futballeredmények.**

Bécs: Admira—Rapid 2:1, WNC—Hakoah 1:1. Az Admira került a bajnokság élére.  
Prága: Sparta Kladno 6:1, WAC (Bécs)—SK Zidenizde 8:3.

**Itália legyőzte a gallokat**

**Olaszország—Franciaország 2:1 (0:1)**

Vasárnap mérkőzött Párizsban Franciaország válogatott csapata ellen az „azuri 11”. Az olasz csapatot csak a helyszínen állították össze és az ellene kiálló francia együttes nagy küzdelemre kényszerült. Legközelebb ellenfelünk gyenge játéka kellemes meglepetés számunkra, mert a francia csapat féldőben még vezetett és az olaszok csak a franciák gyenge pillanatát tudták kihasználni a második féldőben és így szereztek meg a győzelmet.

**Uj motorkerékpár világrekord**

A müncheni Henne, a kiváló német motorkerékpár versenyző gyorsasági világrekord kísérletet tett BMW motorkerékpárján és 232 órákilométeres teljesítménnyel új gyorsasági világrekordot állított fel.

Purgly Elemér földművelésügyi miniszter vezércikkével, érdekes riportokkal és sportvonalakozásu hirkkel megjelent a Városfejlesztés uj száma. A Gerhárd József szerkesztésében kiadott várospolitikai ujság minden nagyobb ujságelárusítóhelyen kapható.

Mezei futóversenyt rendezett az újpesti „Könyves Kálmán” reál gimnázium, szépszámu közönség jelenlétében. A rendezés sikere Szűcs Miklós szaktanár érdeme. Eredmények a következők: Intézeti bajnokságban: 1. Hochhammer VI. 2. Borsos VII. 3. Halmos VII. — VII—VIII. o. csapatverseny: 1. VII. osztály, egyéniben: 1. Borsos VII. 2. Halmos VII. — V—VI. o. csapatverseny: 1. VI. osztály, egyéniben: 1. Hochhammer VI. 2. Valent VI — III—IV. o. csapatverseny: 1. III. b. osztály, egyéniben: 1. Raffay III. a. 2. Pettendy III. b.

**Magyarország birkózó csapatbajnokságai**

Magyarország birkózó csapatbajnokságának küzdelmeit vasárnap délelőtt kezdték meg a Műegyetem aulájában. Délelőtt az első fordulót bonnyolították le, amelynek eredményei a következők:

UTE—Törökvs 6:1. Az UTE részéről Próka II., Beke, Kárpáti, Próka I., Vitkai és Horling, a Törökvs részéről pedig Pataki győzött.

MTE—MÁV 5:2. Az MTE részéről Hegyl. OIÁH, Rótháti, Bede és Tarányi a MÁV részéről Szép és Lukács győzött.

FTC—MTK 4:3. Az FTC részéről Donáth, Fehér I., Frömmel, Tunyoghgy, a MTK részéről Ferenc, Magyar és Héger győzött.

MAC—HAC 4:3. A MAC részéről Lörinc, Ambrus, Zombory I., Virág győzött, míg a HAC részéről Szél, Peló és Sárdi.

A második forduló délután 5 órakor kezdődött a következő párosítással: MTE—HAC, Törökvs—MÁV, B. Vasutas—UTE, MAC—FTC. HAC—MTE 4:3, Törökvs—MÁV 6:1, B. Vasutas—UTE 4:3, MAC—FTC 4:3.

A délutáni küzdelmek két nagy meglepetést hoztak.

Az UTE és az FTC vereséget szenvedtek a B. vasutastól, illetve a MAC-tól.

Törökvs és MÁV 6:1, B. Vasutas—UTE 4:3, Hegedüs tussal győzte le Kárpáti.

HAC—MTE 4:3, MAC—FTC 4:3. A MAC részéről Zombory II., Papp, Ambrus és Zombory I., az FTC részéről Csizsár, Tunyoghgy és Badó szerzett győzelmet.

A kegyesrendi gimnázium vasárnap rendezte országos középiskolai vívóversenyét. Kardban győzött Rosenberg István, tőrben Hortobágyi Béla.

A MASZ déli kerülete vasárnap rendezte kerületi junior és szenior futó bajnoki versenyét.

**Megindultak a „Kerekes”-ek**

A magyar kerékpáros szövetség vasárnap rendezte a gödöllői országúton száz kilométeren az idei évad első nyílt országúti kerékpáros versenyét, amely több meglepetést hozott. Az I. osztályu versenyzők sokat taktikáztak és így történt, hogy

a szenior Rusovszky egyik szökési kísérlete alkalmával nem talált ellenállásra és 16 perccel vert rá a nagyon gyenge teljesítményt nyújtó mezőnyre.

Részletes eredmények:

I. osztályu versenyzőknél: 1. Rusovszky (KAC) 3 ó. 34 p. 45 mp. 2. Szenes (MTK) 3 ó. 50 p. 03 mp. 3. Orcán (Törökvs). 4. Györfly (FTC).

II. oszt. versenyben: 1. Pick Postás) 3 ó. 30 p. 20 mp. — III. oszt. versenyben: 1. Droba (Postás). — IV. oszt. versenyben: 1. Hamar (PSC).



CHARLIE CHAPLIN, aki futballozni és boxolni tanul

**Hetenként 10.000**  
**Havonta 40.000 ember**  
olvassa a

**REGGELI UJSÁGOT**  
FALUS FERENC riportlapját

A Reggeli Ujság intelligenciaversenyének hatodik fordulója

100 kérdés — 1000 díj — A színházi kérdések nyertesinek teljes névsora

A Reggeli Ujság intelligenciaversenye ma elért a hatodik fordulójához. Az érdeklődés az ujszerű pályázat iránt hétről hétre fokozódik.

KÖZGAZDASÁG.

- 1. Ki a budapesti tőzsde elnöke? 2. Melyik a világ legnagyobb autómobilgyára? 3. Melyik évben tértünk át a pengővalutára? 4. Ki a Bank of England (Angol Bank) elnöke? 5. Melyik magyar pénzintézetnél van a vatikáni tőkének érdekeltisége? 6. Melyik magyar kereskedelmi miniszter mondta, hogy: „nem ellensége a kereskedelemnek”? 7. Hány hadikölcsönt bocsátottak ki Magyarországon a háború alatt? 8. Mióta szünetel a budapesti értéktőzsdei forgalom? 9. Melyik a magyar bankok érdekképviselete? 10. Melyik a legrégibb fővárosi pénzintézet?

A válaszokat levelezőlapon, vagy levélben legkésőbb péntekig kérjük postára adni. A száz nyertes névsorát két hét múlva, április 25-iki számunkban közöljük.

A Reggeli Ujság március 29-iki számában a negyedik fordulóban színházi kérdéseket adtunk fel. Kérdéseink a következők voltak:

- 1. Ki írta a Szökött katonát? 2. Ki volt a legnagyobb olasz drámaíró? 3. Melyik daraból származik ez a mondat: „Az aranyujj szép napoknak vége”? 4. Ki rendezte a salzburgi ünnepi játékokat? 5. Hogy hívják Bánk bán feleségét? 6. Melyik volt Molnár Ferenc első színdarabja? 7. Ki írta a Vadkacsa? 8. Melyik városban élt Romeo és Júlia? 9. Ki írta az Oedipust? 10. Mi az ember tragédiájának utolsó mondata?

- A helyes válaszok a következők: 1. Salgítói Ede. 2. Duse Eleonora. 3. Schiller. 4. Max Reinhardt. 5. Melinda. 6. „Doktor ur”. 7. Ibsen. 8. Veronában. 9. Sophokles. 10. „Mondottam, ember küzd és bizva bízzál!”

A negyedik fordulóra, színházi kérdéseinkre beérkezett 4806 levél. A tíz kérdésre helyesen válaszoltak 2534. Ezek közül a 100 helyesen megfejtő, aki jutalomban részesül, a következők:

A nyertesek névsora:

Asztalos Gyula, Központház Városháza. Adler István, Váci utca 4. Avar Lászlóné, Budaörs utca 5a. Apró István, Jókai utca 27. Dr. Bercy Sándor, Cegléd. Bárdos Erzsébet, József tér 5. Boros László, Győr Attila utca 20. Braun György, Török uca 6. Brüller Magda, Magyar uca 27. Behr Béla, Lajos uca 14. Barakovich Kálmán, Lovóház uca 22. Barna Géza, Ujlaki rakpart 20. Balföldy István, Ferenc uca 43. Boros József, Vörösmarty uca 35. Dr. Banadék Lászlóné, Rákospalota Tompa uca 71. Back Zoltán, Pesterzsébet Gubacsy utca 15. Bruymann Emil, Pesterzsébet Béla uca 17. Dr. Benet János, Karácsony uca 3. 6. Burger Péter, Szechenyi uca 12. Bokor Ince, Damjanits uca 36. Barcs László, Logodi uca 28. Bertha János, Arany János uca 32. Bordás Lajosné, Tisza Kálmán tér 20. Benedikt Tibor, Práter uca 55. Bohanek Ferenc, Bajnok uca 22. Csengery Tibor, Rózsa uca 95. Dr. Cseh Lajos, Pesterzsébet, Rendőrség, Csengery Géza, Nyiregyháza, Hosszú híd, Csángó Tibor, Wessely uca 60. Csesznék Ferencné, Petneházy uca 80. Czapek Sándor, Városháza, Gőzei Pál uca 2. Dávid Gergely, Dobrecen, Szent Anna uca 36. Dankovszky Jenőné, Krisztina körút 81. Deák Lajos Kispert, Árpád uca 24. Eltétő Ákos, Kálvin tér 1. Dr. Egri Gyuláné, Kinizsi uca 7. Fehérhárty Jenő, Pesterzsébet, Kossuth Lajos uca 83. Eri Károly, Thék Endre uca 18. Enflert Anna, Rákospalota, Frank Emil, Vörösmarty uca 8. Fogl Anikó Miskolc, Arany János uca 64. Fiala Antal Budafok, Arany János uca 5. Freund Ferenc, Pauler uca 20. Fürst Károlyné, Csanády uca 5. Fehér Sándor, Székely Bertalan uca 23. Friedmann Bertalan Siófok, Szécsény uca 4. Falk Márta, Sziv uca 18. Fehér Ibolya, Andrássy utca 8. Fonyó István, Mester uca 18. Friedrich Gitta, Mátyás Király uca 32. Fekete István Pesterzsébet, Valéria uca 32. Dr. Fejér Gyula Szeged, Szemklynika. Fabritzky György, Pusztaszeri uca 10. Grosz Gusztávné, Király uca 31. Guttosch Edéné Rákospalota, VI. uca, Grosz

Zsófia, Retek uca 14. Havas Rezsóné, Thököly utca 4b. Hajdu Anna, Havas uca 4. Hurai László, Mária Terézia tér 17. Hochberg Gábor, Hornád uca 28. Holeczka Gyula, Telek uca 3. Hartfaludi Ilona, Benitzky uca 3. Hübsch László, Csáky uca 38. Vitéz Jangi Vilmosné, Baross uca 10. Jurasics János Gödöllő, Vasuti Éterem, Kaufmann József, Angol uca 22. Keeskeméti László, Kerész uca 43. Klasson Tivadar, Attila körút 24. Ifj. Kogler Károly, Gyimes utca 14. Dr. Káall László, Abaújszántó, Kántor Magda, Futó uca 18. Kálmán Margit, Vilmos császár-utca 74. Dr. Ladányi Miklósné, Pozsony utca 4b. Löwenstein Janka, Bécsi utca 88. Lörcinc Árpád, Csalogány uca 53. Lándor Gyula, Üllői utca 10. Lichtenstein László, Üllői utca 103. Lehel Piri, Lovas utca 11. Müller Árpád, Váci uca 87. Dr. Markovics Dezső, Mária uca 5. Miskolci Kálmáné, Juranics telep 312. Mayer Gyula, Lengyel uca 15. Megyar Bálint, Krisztina körút 147. Messner Gyula, Bákospalota, Boesky uca 52. Dr. Mező Ferenc, Fő uca 59. Majos László, Práter uca 69. Ifj. Palkovits Ferenc, Mária Valéria uca 3. Vitéz Békési György, Disz tér 16. Páiz István, Ferenciek tere 2. Singer József Ujpest, Erzsébet uca 61. Salamon Sándor, Laudon uca 7. Dr. Scheer László, Eötvös uca 30. Steinberger Anna, Diana uca 5. Tomori Endréné Pesterzsébet, Damjanits uca 79. Tomesányi Agnes, Szőlő Kálmán tér 6. Vajda Andor, Üllői utca 21. Vihár István, Markó uca 27. Bessenyei Zoltán, Dorozsmal-u. 119.

A nyertesek a Reggeli Ujság szerkesztőségében (V., Lipót-körút 5., I. em.) keddtől szombatig bezárólag, bármelyik nap délelőtt 10—12 és délután 4—6 között megkaphatják a jutalmat: egy-egy díszkötésű könyvet.

A mai számunkban közölt hatodik forduló díja: 100 líveg valódi tokaji bor.

A díjak kiosztása természetesen csak két hét múlva esedékes, amikor is a helyes válaszokat, illetve a nyertesek névsorát közöljük.

Vágja ki a pályázati szelvényt lapunk 2. oldalán

és a válaszokkal együtt adja postára, hogy még Ön is résztvehessen a Reggeli Ujság szenzációs intelligenciaversenyén.

Pályázati feltételek

A Reggeli Ujság intelligenciaversenye az általános műveltség és intelligencia próbája: felelni kell a feltett kérdésekre. Tíz egymásután következő héten tíz különböző témakörből adunk fel tíz-tíz kérdést. Kérdéscsoportjaink a következők: 1. politika, 2. irodalom, 3. technika, 4. színház, 5. sport, 6. közgazdaság, 7. film-képzőművészet, 8. földrajz, 9. zene, 10. történelem.

Az egyes csoportok külön-külön is önálló versenyt képeznek, miután a hírlóbiztonság minden héten külön dönt arról, hogy abban a csoportban résztvevők közül ki nyerhet díjat.

Aki legalább öt csoport kérdéseire helyes választ adott, bejut a döntőbe. A döntőverseny a 11. héten összesen tíz kérdésből áll, vegyesen a tíz csoport témaköréből. A versenybe tehát olvasóink időközben is bekapcsolódhatnak.

A hetenként közölt kérdések helyes megfejtői között minden héten száz díjat osztunk ki.

Az eddig kiosztott díjak a következők voltak: 100 száz szén, 100 pár He-mo selyemharisnya, 200 darab színházjeggy.

A még esedékes díjak hetenként a következők: 1—1 díszkötésű könyv, 1—1 nagylíveg Morisson kölnivíz, 1—1 líveg valódi tokaji bor, 3—3 líveg Földrostit Söröző „Nektár gyógytápsör”, 2—2 darab mozijeggy egyik elsőhetes moziba, 1—1 darab finom pipereszappan, 1—1 darab finom selyem nyakkendő.

Minden héten száz olvasónk nyer a tíz nagy díj

A 11. héten kerül sor a döntő versenyre, amely tíz kérdés egyszerű megfejtéséből áll. Azok között, akik a döntőversenyre bejutottak, a következő tíz nagyszerű díjat osztjuk ki:

- 1. A Balaton mellett, a somogyi part legszebb partján, Balatonlőde-fürdőtelepen, közvetlenül Siófok mellett egy villateltet adunk annak, aki a „Reggeli Ujság” intelligenciaversenyének győztese lesz.
2—3. Egy-egy háromlángú, elsőrangú, európa-vevő rádió.
4—5. Három-három méter, finom minőségű férfi, vagy női ruhaszövet, az Első Magyar Gyapjamosy kintű készítménye.
6—7. Egy-egy legmodernebb portable gramofon, slágerlemezekkel.
8—9. Tíz-tíz mázsa szén, házhoz szállítva.
10. Egy legmodernebb, váltóáramú, 81lángú „Stabilodín” európa-vevő rádió, a Magyar Telefongyár Rt. ismert hálózati készüléke, komplett cső-készlettel.

(Pályázati szelvény e heti versenyünkre a 2-ik oldalon.)

Tübbeknek: Akik abban a hiszemben fordultak hozzánk, hogy válaszuk vitás lehet s így a pontozásban esetleg hátrányt szenvednek, azokat megnyugtadjuk: minden indokolt kérést akceptálunk és a panaszosok pontkiigazítási kérelmét kivétel nélkül teljesítjük.

Azok, akik valamilyen ok miatt — leginkább a rossz, vagy olvashatatlanság cím- és név-aláírások miatt — még nem kapták meg díjaikat, forduljanak levélben, vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz, ahol a már esedékes nyereseményeket azonnal átvehetik, vagy postán továbbítjuk a megadott címre.

Soroksáron is győztek a szegediek

Szeged FC—VAC FC 3:0 (2:0)

Közel ezer néző előtt játszott a két csapat. A játék képe változatos. Szeged balszárnya és Korányi II. a VAC jobbszárnya révén vezetnek támadásokat. A szegedi akciókat a jól működő VAC-védelem rombolja szét, a VAC rohamai viszont a csatársor puhasága és a szegediek védelmének határozott játéka miatt nem érvényesülnek. Erősen érezték a sérült Krausz hiányát. A 14. percben Korányi II. szabadrugását boxolja ki Léderer. Válaszol a VAC és Fischer—Arató lámadása eredménytelen kornert hoz.

Mezőnyjáték folyik, izgalomban nincs hiány. A 15. percben Lukács ugrik a labdára, de szerencsétlenül esik és megsérül.

A gól nehezen születik meg. Korányt—Havas—Grosz, majd újabb Havas a labda utja és máris 1:0 (18. perc). A gól után is frontban marad a VAC, a fúrge Fischer és Schwartz révén. A Szeged rohamai veszélyesebbek.

A 20. percben Havas elfut, beadásából Lukács eredményez gólt (2:0).

A VAC erősen támad, de az eredményen nem tud szépíteni. A szünetben a határbíró állítólagos megsértése miatt Grünfeldet a VAC-ból kiállítja a bíró. Hiába protestál a VAC, a bíró hajthatatlan.

A botrány elkerülése miatt a VAC tíz emberrel áll ki, de a bírónak bejelenti óvását.

A második félidőben erősen szorongatja a VAC Szegedet, különösen a jobbszárnya ad sok munkát a védelemnek. Szeged lefutása átgondoltabbak, de a jól védekező VAC védelem miatt csak a 20. percben tudnak tovább eredményt elérni. Korányt—Stemler—Grosz akcióiból az utóbbi beállítja a végeredményt (3:0). A VAC-ot Kohn II. dobja előre, de az elfutó Fischer lövése Pálkás zsákmánya lesz. Váltakozó támadások és vége a mérkőzésnek. A győztes csapat egységesebb játékkal rászolgált a két pontra. A védelem, majd Havas, Grosz és Korányi csatárok váltak ki, a vesztes VAC legjobbjai: Kohn II., Schwartz és Fischer voltak a hátrédeken kívül.

Maglód—Terézváros 4:0 (2:0)

A hiányosan felálló Terézváros felett megérdemelt győzelmet aratott a maglódiai csapata. A Terézváros 8 emberrel kezdi a játékot és mindjárt a Maglód kerül fölénybe. A 15. percben megérkezik a Terézváros kilencedik embere. A 25.

percben a Terézvárosnak adódik helyzete, egy faulból megittelt tizenegyesből, amelyet Kovács a kapu mellé rug. A 40. percben

Németh szökik és labdája a kifutó kapus mellett a hálóba gurul (1:0).

A 44. percben kórner a Terézváros ellen, melyből Fersch fejese beállítja a féldő eredményt (2:0).

A második félidőben a Terézváros erősen szorítja a Maglódot. Három perc alatt hat kórner érnek el, de eredménytelenül. A 27. percben Fersch szökik, de a kapu előtt felvágják.

A megittelt tizenegyet Bartha helyezi a hálóba (3:0).

A 37-ik percben Németh fut le, a Terézváros védelmet kicseszi és beállítja a végeredményt (4:0).

BAK TK—ETC FC 1:0 (2:0)

Az erősen tartalékoló BAK szép győzelmet aratott a lélek nélkül játszó ETC felett. Az Attilához szerződött Buzássy helyett Sipőcz, Blaskó helyett pedig Bursi játszottak. A BAK kezd nappal szemben és szép lefutásokkal veszélyeztetni az erzsébetiek kapuját.

Az 5. percben Knyazovicsky lefut és éles szögűből löv gyönyörű gójjal megszerez a vezetést (1:0).

A 9. perben az ETC veszélyeztet Izsépy révén, aki jó helyzetből kapu fölé löv. Lassanként teljesen kialakult a BAK fölénye. A 17. percben Satek jut el, a védelem lemarad és labdája a hálóba akad meg (2:0). A BAK fedezetosa tovább is tömi labdákkal a csatársort, amelynek lövése az ETC védelmén akadnak meg. Pesterzsébet is lábrakap küss, de csak két eredménytelen kórner tud elérni. A második féldő is a BAK támadásaival kezdődik és már a 6. percben eredményt érnek el.

Knyazovicsky szökik, labdája a kapufáról visszapatán és most már nem hűváz (3:0).

A BAK marad tovább is frontban és a 13. percben Kendrik dolgozza magát keresztül a védelem és gólt löv (4:0). Most az ETC-nél is fel-lángol a harcokévd és a 19. percben kórner érnek el, de eredménytelenül. A 20. percben Izsépy gyönyörűen kidolgozott labdáját Létay kapja, aki lövésevel megszerez csapatának a becsület-gólt (4:1). A mérkőzés hátralévő idejét a BAK uralja.

Pécs-Baranya—Rákospalota 3:0 (2:0).

Döntetlenül végződött az «amatőr derbi»

TÖREKVÉS—BSZKRT 2:2 (2:1)

Az amatőr-bajnokság döntőjélegű mérkőzése rendkívül izgalmas és durva lefolyású volt. Déri a 2. percben csak faulittal tudják feltartóztatni, a szabadrugást ugyanő Nemeshez küldi, aki közöpre ad a Pusztai befegyelt a vezető gólt (1:0). A górra heves támadásokkal felel a BSZKRT. A 17. percben

Gergely tizenhatosról küldött hatalmas szabadrugását Szollár fogja, de bejött (1:1).

Nem sokkal utána Bartos az üres kapuba sem talál be. A 32. percben a Vasutas csatárok megrohanják a kaput, akinek kezéből kiperdülő labdát Barath befegyelt, de a bíró a Törökves heves protestálása dacára annulálja a gólt. Öt perccel a féldő vége előtt Déri a taccsonalról kapu elé üvlt szabadrugását Régl a naplót és Pusztaitól zavarva hibásan öklözi és Nemes megszerez a vezetést (2:1).

A második félidőben a BSZKRT erősen ostromol, a vasutas védelem hatalmas munkát végez. Ménesi csak fátyu után löv gólt. Tíz perccel befejezés előtt Szollár rávetéssel akar tisztázni egy veszélyes helyzetet, a labda azonban kipattan alóla és Berecz az üres kapuba vágja. Végeredmény 2:2.

FTC—FVSK 2:1 (1:0)

A bejárt csapat erős támadásával indul a mérkőzés, de gól csak a 14. percben születik. Kemény lövi Domján beadásából. A második féldő 10. percben Honthy leszalad a kapuból kifutó Szirbán mellett kiegészül. Kezdes után az FTC erős ostromol alá veszi a Vasutasok kapuját és nem sokára megszerezik a mérkőzés győztes gólját. Bihámi Gervay elé játszik, akinek lövését a kifutó Páncél nem tudja védeni. (2:1).

BEAC—III. ker. TVC 3:0 (2:0)

A második féldő 30. percében a vezető bíró megsértették és emiatt a mérkőzés félbeszakadt.

Postás SE—Elektromos 2:1 (0:1)

BSE—URAK 4:3 (4:2)

33 FC—MÁVAG 2:0 (1:0). (Meglepetés)

UTE—MTK 2:1 (1:0)

Bratislava—Nemzeti 3:1 (2:0)

Háromezeröttszáz néző.

Pozsony, április 10.

A Nemzeti az első félidőben igen gyenge játékot produkált, míg a második félidőben a csapat némileg magára talált, de itt is inkább védekező játékra kényszerült. Góllövők: Soral (26. p.), Strba (29. p.), Bulla (második féldő 1. p.). A Nemzeti egyetlen gólját a pozsonyiak védelmi hibájából Bihámy lötte.

Nagyvárad. A budapesti Vasas a Nagyvárad AC és Törökves kombináltjával ellen 3:2 (1:0) arányban győzött.

PVSK—PEAC 3:2 (1:0). Délnyugati kerületi amatőr derbymérkőzés.

7:2 arányban győzedelmeskedtek amatőr teniszeseink a profik felett

A közelgő Davis-Cup mérkőzések előtt válogatott jelöltjeink komoly erőpróbát állottak ki. Hála a városliget «fedett» teniszcsarnokának, néhány játékosunk, különösen Gabrovicz és Dretomszky máris jó formában vannak. A szombat 21-es állás után vasárnap a következő mérkőzések voltak:

Aschner am.—Perák prof. 3:6, 8:6, 7:5. Az újpesti kerek még nagyon bizonytalan, Perák pedig lassu. 3:1. — Dretomszky am.—Izsák prof. 6:3, 6:1. «Dreta» hengerelt Bátran, erősen játszik. 4:1. — Schmidt Ottó, Perák prof.—Straub, Bánó 6:4, 6:3. A rivierás Straub nagyon kihagy, a biztosabb trénerpár, különösen Schmidt Ottó jó hálójátékával simán győz. 4:2. — Bánó am.—Zeitler prof. 7:5, 6:2. Csak az első szettben volt küzdelem. — Zichy, Dretomszky—Izsák, Dörner 15:13, 6:2. Zichy néhol brillirozott, de sokszor hibázott is.

A nap legszebb mérkőzése az erőlista második helyezettje, Gabrovicz amatőr és Schmidt Ferenc profi között folyt le. «Gabro» 7:5, 6:8, 7:5 arányban verte mesterét. A fiatal játékos különösen a hálónál eredményes és így bizalommal tekintünk a finn, utána az ir Davis-Cup mérkőzések elé.

A Ludovika Akadémia pesti és budal csapatát vasárnap délelőtt az Akadémia vívótermében mérkőztek. A versenyt a LASE I. (pestiek) nyerték meg 13:3 arányban. Gerő és Berczelly 4—4, Meisslinger 3 és Pálóc 2 győzelmet aratott, míg a LASE II. győzedelmelt Szervanszky (2), Blascó (1) szerezte.

A Magyar Királyi Osztálysorsjáték főárusítói kéri, hogy mindazok, akik a postán küldött sorsjegyek árát még nem egyenlítették ki, szíveskedjenek a megfelelő összeget azonnal megfizetni, mert a nyereményigény csak úgy biztosítható, ha a sorsjegyek ára az előírt 30 fillér költséggel együtt a huzás előtt kiegyenlítettett. Aki azonban bármely oknál fogva a sorsjegyeket nem akarja megtartani, szíveskedjék azonnal visszaküldeni az illetékes helyre, mert az idejében ki nem fizetett sorsjegyek semmi jogot nem biztosítanak, a főárusítóknak azonban kárt okoznak, ha azokat nem kapják vissza.

Aranyértékű VILLATELKEK a Balaton partján SIÓFOKON Legjobb tőkebefektetés! Magas fekvésű, nagyrészt már beépült terület. Villanyvilágítás. Fásított utak. Parcellázó iradók Siófok Földgazdaság Tel. 1 Budapest, Károly-körút 3/a Félmelet. Telefon: 45-2-02 Kérjen prospektust!

# Miért nem fejlődik a kerékpársportunk

## Mikor lesz ismét tizezrenyi néző a pályaversenyeken

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A tavaszi sportélet megindulásával sokan gondolnak vissza azokra a pár év előtti időkre, amikor kerékpárosaink áprilisban már tömegével vettek részt az országúti mérkőzéseken és komoly készülődések folytak a pályaversenyekre is. Nehezen alakul ki az idén a „gépberek” szezonja, ezért szükségesnek tartottuk a kerékpárszövetség egy régi, tevékenységéről ismert tagját megkérdezni, mi a véleménye a mai viaszgázban helyzetet szemben.

Sulla József, a Kitarítás KK volt elnöke a Reggeli Ujságnak a következőket nyilatkozta:

— Szomorú tény, — mondotta Sulla — hogy a magyar kerékpársport hanyatlott. Ennek okát szerintem nem a hatóságok részéről való „elnyomás”, vagy az „intézményes biztosítás”, hiányában kell keresni, hanem kutatni kell a baj okát a MKSZ szervezeteiben és a kerékpáros egyesületekben is, amelyekből hiányzik az új erő, a mai kornak megfelelő sportszellem és a nagyobb koncepcióra képes összetartás. De

hiányzik a műveltebb társadalmi réteg is a kerékpársportunkból, amely idegenkedik oly sportot üzni, ahol kicsinyes sportszellemet lát.

— Egyike voltam azoknak a keveseknek — folytatta informátorunk —, akik a háború utáni időkben újra életre hívtuk a nagy nehézségekkel küzdött kerékpársportot és első volt az akkor közel kétszáz tagot számláló, elnökségem alatt állt Kitarítás Kerékpár Kör, amely a háború után az első nemzetközi pályaversenyt rendezte az Öreg Millenárison. Célunk volt a magyar kerékpársportot a társadalom részéről tanúsított közönyből kiemelni és fejleszteni, az MKSZ vezetőségébe új életet vinni és sportunkat világsz-

szonylatban is számottevővé tenni, ami részben meg is valósult.

Az 1920—21—22—23 és 24. években 10—15.000 nézőt vonzott ki vasárnap délutánonként a Millenárisra vagy az újpesti Stadionba, úgyhogy a futball után a kerékpársportok voltak nálunk a legnépesebbek.

— Nagy érdeme volt ebben Boross Mihálynak, az MKSZ elnökének, az agilis Püspöki—Poszeri-csoportnak és a különösen tevékeny és nemrég elhunyt többszörös magyarországi kerékpárossportolóknak, Bäumler Edének is. Fáradszóna munkásságunk és lelkes sportszeretünk lehetővé tette, hogy nem várt érdeklődést tudunk teremteni nemcsak itthon, hanem külföldi vonatkozásban is. De

ez egyszerre megakadt a szövetség alapszabályain, amikor maga a szövetség akkori vezetősége minősítette profikká a legjobb pályaversenyzőinket.

— Ez bomlást idézett elő és a kicsinyes sportpolitika sokaknak kedvét vette a további működéstől. Az áldatlan széthúzás eredményezte Boross elnök távozását, a műveltebb kerékpáros sportolók kilépését az egyesületekből.

— Közel tíz éve már, — fejezte be Sulla József a beszélgetést, — hogy nem veszek részt a kerékpáros-sport irányításában és csak mint néma szemlélő figyelem tömegsportunk stagnálását. Az újult fellendülés, szerintem, attól függ, vajon lesz-e ereje a szövetségnek elavult alapszabályait a mai kor szabadabb sportszellemének megfelelően átdolgozni, hogy meg tudja nyerni a kerékpáros-sportnak az intelligenciát és hogy le tudja küzdeni a mai rossz gazdasági viszonyokban a súlyos anyagi kérdéseket. Ha mindez sikerül, úgy ismét fejlődésnek fog indulni a nagymultú magyar kerékpársport, hogy elfoglalhassa a nemzetek versenyében azt a méltán megérdemelt helyet, amire helyzeténél fogva jogosult.

# Mit mond vitéz Halasy a Costolival történt revánsról



HALASY

Sportuszodában egy nagyszabású nemzetközi verseny keretében fog lezajlani és annak különleges sportértékére való tekintettel a párharc le-

Elméletes még, hogy a párizsi Európa-bajnokságokon milyen izgalmas küzdelmet vívott 1500 méteren vitéz Halasy Olivér magyar és Costoli olasz bajnok, mely végül is nemzeti színeink világraszóló győzelmével végződött. Itália legyőzte sehogyan sem tudt belenyugodni vereségébe, ezért revánusra szólította fel vitéz Halasyt, aki a kihívást el is fogadta. Az izgalmasan ígérkező viadal május közepén a Nemzeti Sportuszodában egy nagyszabású nemzetközi verseny keretében fog lezajlani és annak különleges sportértékére való tekintettel a párharc le-

folyását a rádió is közvetíteni fogja.

Érdekesnek tartottuk ez alkalomból vitéz Halasyt felkeresni aki a reváns-összecsapásról a Reggeli Ujság Képes Sportújságának a következőket mondotta:

— A verseny ezer méteren lesz — mondotta a feles bajnok —, amely távolság kissé rövid nekem, azonban hosszabb távolságra most nem vállalkozhattam, mert közvetlenül a mérkőzés után erős nemzetközi vízipólomeccsünk lesz az osztrákokkal. Mivel Costolinak ez a táv inkább konvenió, nem volna meglepetés, ha kikapnék. De teljes erőmmel azon leszek, hogy győzzek és remélem, hogy az olaszsal való mérkőzésem előtt még formám is javulni fog, mert április 17-től 27-ig német túrán leszek, amely alkalommal Drezdában, Lipcsében, Prágában és Arnebergben uszok.

— Ez azt hiszem elég tréning lesz ahhoz, hogy egyenlő eséllyel vegyem fel a küzdelmet és biztosítsam a magyar győzelmek sorozatát.

(w.)

# LÓSPORT

## Tékozló starttól a célig vezetve győzött a nyilt hendikepben

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az első futamban három ló állt a starthoz. Diadal, amely a multkor sehogyan sem akart Sejbál alatt elindulni, ezúttal nyugodtan viselkedett és Csulával nyergében könnyen győzött, a végén szépen felzárkózó Nimolé ellen. Nagy meglepetés volt a második futamban Komámuram győzelme, amelyre több, mint huszonhétzseres osztalékot fizettek. A nap főszámában, a Nyilt hendikepben mind a kilenc állva maradt ló indult. A versenynek Ibikus volt a paris favoritja. De ez csak harmadiknak érkezett be a végig vezető Tékozló és a másodiknak beérkezett Suta ellen. A győztest csak úgy, mint az első két verseny nyerdőjét, Csuta lovagolta, aki így vasárnap harmas győzelméhez jutott. A Nyeretlenek versenyében a háromrés Prínust állólótársa, Napfolt verte meg. A totalizátórtételek így még némi osztalékhoz is jutottak. Az utolsó futamot a legerősebb küzdelem után nyerte meg Lármás II, Rely és Fuvold ellen. A kettős fogadásra: (Komámuram és Lármás II.) 5:772-t fizettek.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. futam. 1. Diadal (6:10 reá, Csula), 2. Nimolé (6, Klimscha) 3. Admirális (Egy és fél, Gutai). Tot.: 10:14. — II. futam. 1. Komámuram (10, Csuta), 2. Mirjam (5, Schejbal), 3. Pici (10, Vrábel). F. m.: Zsivány, Maris, Rózsám, Goodluck, Emlék, Arme Gredl, Africanus, Silver King. Tot. 10:27, 71, 30, 56. — III. futam. 1. Tékozló (4, Csuta), 2. Suta (10, Kaszán T.), 3. Ibikus. F. m.: Szityavér, Vágjad, Kobenzl Igazgyöngy, Szeles III., Nirvana. Tot. 10:98, 21, 25, 14. — IV. futam. 1. Napfolt (12, Klimscha), 2. Prínus (3 reá, Gutai), 3. Prima (4, Németh S.). F. m.: Galiba. Tgt.: 10:12. — V. futam. 1. Lármás II. (3, Csaplár), 2. Rely (4, Schejbal), 3. Fuvold (10, Szekeres). F. m.: Simba, Snow-White, Consul, Finum Rózsai, Csatlós, Pervesztes, Suhanc, Báróné. Tot. 10:45, 20, 14, 52.

A bécsi versenyek második napján, vasárnap került elődtésre a Háromévesek nagy hendikepe. A verseny nagy meglepetéssel végződött, amennyiben a régi előrefogadói futamot a fogadásokban teljesen elhanyagolt legzseresebb outsider Waldfee nyerte meg Brisk és Gin ellen. A

győztes 16:1 indult és 10:109-et fizetett a totalizátornál. Waldfee Tóth Bertalan lovagolta. — A nap többi futamában a következők győztek: I. futam. Belvedere (4) Tot. 10:39. — II. futam. Rusalka (10) Tot.: 10:74. — III. futam. Anita (8:10 reá) Tot.: 10:19. — IV. futam. Waldfee. (16) Tot.: 10:109. — V. futam. Problem (6:10) Tot.: 10:14. — VI. futam. Schwarzwald (3) Tot.: 10:38.

Az Urlovasok Szövetkezetének első mittingje csütörtökön kezdődik Magyarán. Az első nap futják a Rákost gátverseny hendikepet, amelyben előreláthatólag nagy mezőny fog indulni.

# FEJSPORT

1. R. D. 2. W. J.

as ANYÓ R=T

3. H. S. 4. SCH. L.

0+A 0 OF g g a

5. T. J.

NNNNNEEEE

Vágja ki a fenti FEJSPORT címet és azt levelezőlapra ragasztva megfajlásával és címeivel ellátva, csütörtök estig küldje be a Reggeli Ujság sportszerkesztőségébe (Budapest, V. Lipót-körút 5.). A fejsporthoz megfajlás mellett a héten tíz díjat sorsolunk ki. Már egy rejtvényt megfajlását is számlálhatba vesszük. De ön is törje fel új rejtvények készítésén és küldje be sportszerkesztőségünkbe. Ha jó, közöljük és jutalmazuk. Rejtvénye bármilyen témájú lehet. Készítsen kereszt-rejtvényeket is! A használatba rejtvényeket a beérkezés sorrendjében közöljük. Mult heti megfajlásunk: 1. Egybehangzó. 2. Nyújtó. 3. Benő kint van. 4. Ferencváros. 5. Izomérő. Jutalmat nyertek: van Diernen Gizella Mezőtur, vitéz Barkaszy Béla Miskolc, Zlaka Oszkárné, Mária Anna, Welas József, Nagy István, Péter Miklós, Szedő Irén, Szönyi László és Tarsna Manel. A mai rejtvények szerzői egy-egy könyvet: 1. Rózsahegyi Dező. 2. III. Wisnyovszky János. 3. Hirsch Sándor. 4. Seher László. 5. Ternik István. Budapestiek személynem vagy megbízottai által kiadóhivatalunkban naponta csak d. e. 9 és 10 között vehetik át jutalmukat, vidékieknek postán küldjük el.



## Tanu 1932-ben.

Egy lecsúszott tőzsdei perében tanuként beidézték egy szegény rokonát is. A bíró rá szól:

— Figyelmeztetem, hogy csak az igazat vallja. Bizonyára tudja, hogy mi a következménye a hamis eskünek?

A szegény rokon, aki jobb időkben maga is vádlott volt, fölényesen felelt:

— Hogyne tudnám, bíró ur, — megnyerjük a pert.

## Kvartett a redukción időskben.

Radnai Miklós az Operaház igazgatója, nemrég egy vidéki városkában járt. Az egyetlen kávéház ablakán felfedezett egy táblát, amely önértzetesen hirdette:

Itt esténként elsőrangú művész kvartett játszik.

## Betért a kávéházba és bosszankodva konstaltta, hogy egy szál cigány kinlódik a sarokba.

Odahívta a pincért és mérgesen rá szól:

— Ez egy kvartett?

— Bocsnát, — felelte a pincér — tényleg nem az, de a másik váratlanul megbetegedett.

## Arisztokrata vlec.

Edgar gróf a napokban megnézte az új Janjens-filmeket, a „Viharzó szenvedély”-t. Előadás után találkozik egy barátjával, aki megkérdezte, hogy milyen a film.

— Remek, — felelte Edgar gróf — csak kár, hogy olyan szomorú a happy-endje.

## A könyvelő könyveljen!

A könyvelő, aki tizenöt év óta dolgozik a cég-nél, beállít a főnökhöz.

— Bocsnát, uram, én tudom, hogy most redukálás a divat, de mégis fizetésemelést kérek.

— Indokolás?

— Olyan kicsi a fizetésem, hogy abból bizony nem nagyon ugrálhatok.

— Azt nem is kívánja a cég. Mi önt könyvelőnek szerződtettük és nem — bakkecskének.

## Jól nevelt gyerekek.

Alfréd gróf másodsorú nőstil. Egy barátja megkérdezte tőle:

— Nem fognak beleszólni a gyerekek a másodík házaságába?

— Miért, kérlek? Ha nem szóltak bele az elsőbe, talán nem fognak beleszólni a másodikba sem.

## Lohengrin és Carmen.

Egy józsefvárosi háziur az egész család számára jegyet vált a Lohengrinhez. Az utolsó pillanatban műsorváltozás történik és Lohengrin helyett Carmen kerül színpadra.

Már a harmadik felvonás derekán tartaná, amikor megszólal a családfő:

— Mikor jön már az a hatlyu?

— De apus, — felelte a leánya — nem Lohengrint adják, hanem Carment.

— Akkor miért nem szóltok? — vágta vissza méltatlankodva az apa. — En megyek haza, mert Carment már kétszer láttam.

# TÖRJE A FEJÉT! ÉRDEMES!

A megfejtések legkésőbb csütörtökön postára adandók. Cim: „Reggeli Ujság” szerkesztősége, Lipót-körút 5. sz. A levél vagy levelezőlap címeire nem árárandó: Törje a fejét! és melléklendó a rejtvényeslevél. A helyes megfejtések beküldői között 25 jutalmat sorsolunk ki.

## 7. számú keresztrejtvény

Közl: Bíró Zeolt.

VIZSZINTS SOROK:

- Róla nevezett szigetek egyikéü élt Robinson
- Az öt íó egyiké
- Fizikus volt
- Prés, szorító
- Testrész
- Cseh labdarúgó
- Gyulladás
- Ranz
- Porosz-Szilézia fővárosa
- Kétszer mondva fenyegetésnek hangzik
- Tiltószó
- Pók és takács igéle
- Vallás röv.
- Nagyon kér
- A költészet egyik neme
- Beszámolásra távozott
- Szultáni rendelet
- Jövendőmondó, próféta, kőit
- Hellna vezjele
- Mulató
- Idegen nyelvű helyeslés
- Orosz folyó
- .....Teple (Jugoszláv fűrdőhely)
- Igekötő
- Német névelő
- Nemes fém
- Takar
- Kikötő a Vörö-tenger kijáratánál
- Művészet klasszikus nyelven
- Billiárd-eszköz
- Lencés távcső, az anyagok törésmutatójának meghatározására szolgál

FÜGGŐLEGES SOROK:

- Az orosz cserkezvidék fővárosa
- Két világrészt elválasztó hegység
- Francia dal
- Tiltószó
- Bokron termő grümölcs
- Togo, Dahomé és Nigéria partvidéke
- Ilyen cső la van
- Makedon király memogramja
- Nóta
- Angol város
- A szárazföldi torpedó
- Feltalálója
- Egy magánhangzó beszúrásával cselekvő ige, mely szenvedést jelent
- Kiesnyítőkésző
- Erről az a rágalom járja, hogy a melegt székben hozza
- Miatyánk
- Fordított német kikötő
- Ektelem léonskő, de sziget neve la
- Szezesital
- Fizikai egység
- Rómában 54
- Fordítva exklávitáné
- Fabódé, sajnos lakás la
- Mosószór
- Anna tartozás (Mikszáth)
- Egyiptomi isten
- Kettős mássalhangzó
- Kiváló matematikus
- Vallásröv.
- Püti...összehord
- Német számröv.
- Ellentétes költőszó.

Megfajlásul a vízszintes 1, 20, 32, 41, 53 és a függőleges 1, 6, 11, 20 és 21 sorok beküldése elegendő.

## Heti jutalmat nyertek:

1. díjat, egyévi előfizetést a Reggeli Ujságra: Goszola József, Csurgó.
2. díjat, félévi előfizetést a Reggeli Ujságra: Aczól Magdolna, Budapest.
3. díjat, negyedévi előfizetést a Reggeli Ujságra: Wagner Ottó Richárd, Budapest.
4. díjat, egy nagy fényképet

POBUDA ALFRÉD műterméből (IV., Ferenciek-tere 2): Blum Agt. Budapest.

5. díjat, egy teljes kozmetikai kezelést

Dr. KÖRNER JENŐNE kozmetikai intézetében (VII., Erzsébet-körút 52): Pánczál Józsefné, Budapest.

6. egy üveg Morisson kölnivizet: Frischmann Nándorné, Budapest.

7—8. díjat, egy-egy negyedosztályosjegyet

Dr. ÓHIDY LÉGMÁN LEÓNE sorsjegyjelárusító irodájából (I., Horthy Miklós-u. 15): Pamuk István, Szeged, dr. Csányi József, Budapest.

9—10. egy-egy negyedkilós doboz csokoládét a csokoládégyárból: Rajsz Sárka, Budapest, Berger Klári, Törökbalint, Szanatórium.

11. egy családi doboz Kallment gyógycukorkát: Orbán István, Budapest.

12—13. díjat, két-két darab finom Pfávin-szappant Hausser Olga, Budapest, Ligeti Margit, Budapest.

14—15. díjat, egy-egy doboz Pfávin-fenyőfűrdőtablettát: Neuwaldler Elsa Miskolc, Fischhof Gáspárné Budapest.

16—25. díjat, egy-egy értékes könyvet: Bolgár Jenő Szentendrei, Katona Aranka Budapest, Dr. Ripp Benő Sarkadi, Berényi Erzsébet Budapest, Krausz László Sárospatai, Nadeje Károly Budapest, Farkas Búske Gyöngyösi, Bokor Edit Rákospalota, Luszitig Livia Budapest, Kutasy Jenő Falubattány.

Mult heti számunkban közölt keresztrejtvény megfejtését Vízszintes sorok: 1. Ady, 4. Harem, 6. A. a. 7. Som. 9. Rt, 11. Ső, 12. Av, 13. Ra, 15. Szabados, 18. Apor, 22. Jób, 23. Nem, 24. Kriván, 28. Rom, 27. Uk, 29. Át, 30. Ar, 32. Ek, 33. Kreta, 35. Aradi, 37. Dé, 38. Va, 39. Mi, 41. Wo, 42. Rom, 43. Idenéz, 47. Una, 50. Buk, 51. Oran, 52. Herczeg F., 54. Or, 55. Ua, 56. Zs, 58. Kr, 59. Sab, 61. Oá, 62. Sudár, 65. Rag, — Függőleges sorok: 1. Aá, 2. Dr, 3. Yes, 4. Hatvan, 5. Mos, 6. Arab, 8. Mozart A., W., 10. Aroma, 14. As, 15. Som, 16. Zb, 17. De, 19. Pi, 20. Ov, 21. Ra, 22. Jókai, 24. Kár, 25. Nádor, 26. Rév, 27. Ur, 28. Kemény Zs, 31. Rém, 34. Tiz, 36. Do, 40. Duero, 42. Fur, 44. Do, 45. Er, 46. Na, 48. Nr., 49. A cukor, 50. Gg, 52. Hó, 53. Zára, 57. Sas, 60. Hur, 63. Da, 64. Ag.

Kérjük rejtvényfeljövők, hogy egy a keresztrejtvény, mint a fejsporthoz az intelligenciaverseny megfejtését külön-külön papírosra küldjék be.

A jutalmakat a budapesti megfejtők a kiadóhivatalban vehetik át d. e. 9—11-g naponta.

Április 11-1 „TÖRJE A FEJÉT” szelvény